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Aprobat de ASF prin Decizia Nr. A/403/20.05.2014 

 

Investitorii în valorile mobiliare prezentate în Prospectul de Bază, ar trebui să se asigure că 
înţeleg specificaţiile Valorilor Mobiliare şi expunerea la riscurile asociate Valorilor Mobiliare. 
Preţul de piaţă sau valoarea acestora pot fi volatile şi deţinătorii de Valori Mobiliare pot suferi 
pierderea întregii investiţii.  
Valorile mobiliare nu au fost şi nu vor fi înregistrate în temeiul legii Valorilor Mobiliare 
“Securities Act” din 1933, cu amendamentele ulterioare din Statele Unite, şi nu pot fi exercitate, 
oferite, vândute, transferate sau livrate, direct sau indirect, pe teritoriul Statelor Unite sau, în 
contul şi beneficiul persoanelor din Statele Unite ale Americii. 

 
Viza de aprobare aplicată pe prospectul de ofertă publică sau, după caz, pe documentul de 
ofertă nu are valoare de garanţie şi nici nu reprezintă o altă formă de apreciere a A.S.F. cu 
privire la oportunitatea, avantajele sau dezavantajele, profitul ori riscurile pe care le-ar putea 
prezenta tranzacţiile de încheiat prin acceptarea ofertei publice obiect al deciziei de aprobare. 
Decizia de aprobare certifică numai regularitatea prospectului/documentului de ofertă în 
privinţa exigenţelor legii şi ale normelor adoptate în aplicarea acesteia 
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Acest Prospect de Bază reprezintă un prospect de bază în sensul articolului 5(4) din 
Directiva 2003/71/CE ("Directiva Prospectului") şi al art. 21 din Regulamentul CNVM ( 
actualmente A.S.F.) nr. 1/2006.  

SSIF Broker SA ("Emitentul") îşi asumă responsabilitatea pentru informaţiile prezentate 
în acest document. In concordanţă cu cunoştinţele şi convingerile emitentului (care a luat toate 
măsurile rezonabile pentru a se asigura de acest lucru) informaţiile conţinute în acest document 
sunt în conformitate cu realitatea şi nu omit nimic de natură să afecteze înţelesul acestor 
informaţii. Se va solicita Bursei de Valori Bucureşti, admiterea la tranzacţionare şi listarea la 
Bursa de Valori Bucureşti până la expirarea a 12 luni de la data publicării Prospectului de Bază. 
În plus, Valorile Mobiliare pot fi listate sau admise la tranzacţionare, după caz, pe orice bursă 
sau piaţă specificată în Termenii Finali relevanţi. Emitentul poate emite, de asemenea Valori 
Mobiliare nelistate. 

Emitentul nu a autorizat reprezentarea  sa ori furnizarea de orice fel de informaţii cu 
privire la emitent sau orice valoare mobiliară. Nici livrarea acestui document, nici livrarea 
oricărui alt document al programului, sau furnizarea de informaţii în cadrul unei tranzacţii cu 
Valorile Mobiliare, în nici o circumstanţă, nu va fi interpretată ca o recomandare din partea 
emitentului de a realiza vreo tranzacţie cu Valoarile mobiliare emise. Fiecare potenţial investitor 
care analizează achiziţia de Valori Mobiliare, trebuie să ia o decizie bazată pe cercetări 
întreprinse de el însuşi în legătură cu riscurile asociate acestor tranzacţii.  

Livrarea acestui document nu implică în nici un moment că informaţiile conţinute nu au 
suferit modificări după data emiterii Prospectului de Bază. Emitentul nu intenţionează să 
furnizeze date suplimentare după publicarea prospectului.  

Distribuirea acestui document şi oferta, vânzarea sau livrarea de Valori Mobiliare în 
anumite jurisdicţii poate fi restricţionată de lege. Persoanele care se află în posesia acestui 
document sunt îndemnate să se informeze asupra unor astfel de restricţii. Pentru o detaliere a 
anumitor restricţii privind oferta, vânzarea sau livrarea Valorilor Mobiliare şi distribuirea acestui 
document sau a altor materiale referitoare la emisiunea Valorilor Mobiliare, vă rugăm să 
consultaţi secţiunea  din Prospectul de Bază  referitoare la “Restricţii de vânzare”.  

Nici o persoană nu a fost autorizată în a da informaţii diferite faţă de cele incluse în 
Prospectul de Bază, iar în cazul în care au fost transmise astfel de informaţii, ele nu trebuiesc 
private ca fiind autorizate de către Emintent. 

În cazul în care informaţiile sunt furnizate de către o terţă parte, emitentul confirmă 
reproducerea lor cu acurateţe şi că nici un fapt nu a fost omis aşa încât să conducă la informaţii 
neclare sau confuze, în limitele în care Emitentul poate să discearnă din informaţiile publicate de 
această terţă parte.  

Acest prospect de bază trebuie să fie citit împreună cu toate documentele încorporate ca 
şi referinţă şi va fi citit şi înteles ca şi când respectivele documente ar face parte din Prospectul 
de Bază. 

Emitentul nu garantează că acest document poate fi distribuit legal sau că Valorile 
Mobiliare pot fi oferite legal, respectând orice prevedere sau cerinţă în orice jurisdicţie, şi nu îşi 
asumă responsabilitatea să faciliteze o astfel de distribuire sau ofertă. În mod special, nicio 
acţiune nu a fost întreprinsă de către Emitent, care să permită oferirea Valorilor Mobiliare sau 
deţinerea sau distribuirea acestui Prospect sau oricărui alt material în legătură cu Valorile 
Mobiliare în orice jurisdicţie în care astfel de acţiuni sunt necesare. Nicio ofertă, vânzare sau 
livrare de  Valori Mobiliare sau distribuirea oricăror materiale informative în legătură cu Valorile 
Mobiliare nu se poate face într-o anumită jurisdicţie sau dintr-o anumită jurisdicţie cu excepţia 
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circumstanţelor ce sunt în concordanţă cu orice lege şi regulament aplicabile şi în caz contrar 
Emitentul neputând fi făcut responsabil. Pentru o descriere a anumitor restricţii în oferirea, 
vânzarea şi livrarea Valorilor Mobiliare şi distribuirea acestui document şi a altor materiale 
referitoare la emisiunea de Valori mobiliare vă rugăm să consultaţi secţiunea “Restricţii la 
Vânzare” în Prospectul de Bază. 
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1. Sumar 
 

Acest sumar trebuie citit ca fiind o introducere a prospectului de bază iar orice decizie de 

investiţie ar trebui să fie bazată nu doar pe conspectarea acestui rezumat, ci pe înţelegerea 

întregului prospect, aprobat de către Autoritatea de Suprveghere Financiară din România. 

În cazul în care o problemă legată de Prospectul de Bază este adusă în faţa unei instanţe 

din Spaţiul Economic European şi din afara României, iniţiatorul reclamant trebuie să 

suporte costurile aferente traducerii prospectului de bază.  

 

Emitent: SSIF Broker S.A. cu sediul său principal în Cluj Napoca, Cal.Motilor, nr. 119, 

România, după cum va fi specificat şi în Termenii Finali. 

 

 

Scurt istoric al companiei: Înfiin ţată ca societate pe acţiuni cu capital privat la data de 

26.10.1994 sub denumirea de SVM Broker SA, SSIF Broker SA funcţionează în prezent pe piaţa 

de capital din Romania în conformitate cu dispozitiile legale în vigoare.  

Activitatea principală desfăşurată de SSIF Broker SA constă în intermedierea tranzacţiilor 

financiare – cod CAEN – 6612. In urma Deciziei ASF nr. 3098/10.09.2003, denumirea societăţii  

fiind ulterior schimbată în ,,Societate de Servicii de Investitii Financiare Broker SA”. 

 

Compania este membru fondator al Bursei de Valori Bucureşti, al Asociaţiei Naţionale a 

Societăţilor de Valori Mobiliare, acţionar la Depozitarul Central, Sibex- Sibiu Stock Exchange, 

Casa Română de Compensare, Casa de Compensare Bucureşti, Fondul de Compensare al 

Investitorilor. SSIF Broker S.A.  este una dintre primele companii care a operat pe piaţa 

românească de capital.  

 

Generalități: După ce a devenit societate deschisă prin listarea la Bursa de Valori Bucureşti 

(BVB) în 2005, în prezent SSIF Broker este deţinută de un număr de peste 12,000 de acţionari. 

Maximul deţinerilor în companie este limitat la 15%. Compania deţine licenţe de operare la 
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Bursa de Valori Bucureşti şi la Sibex-Sibiu Stock Exchange, acţionând atât ca intermediar cât şi 

ca investitor instituţional. Totodată, pe baza unei convenţii de mandat încheiată cu o bancă 

locală, clienţilor SSIF Broker SA le este asigurat accesul pe piaţa valutară (FX) interbancară. În 

primăvara anului 2005 SSIF Broker a lansat o ofertă publică iniţială, pentru a fi listat la BVB. 

Din 04 februarie 2005, actiunile SSIF Broker SA sunt tranzacţionate la BVB sub simbolul BRK. 

 

Activele fixe existente în proprietatea companiei, s-au ridicat la sfârşitul anului 2012 la peste 

33.3 mil. RON in timp ce valoarea numerarului şi echivalentelor de numerar (fondurile totale 

disponibile în conturile SSIF Broker) a înregistrat o valoare de  10.2 mil. RON. La data de 31 

decembrie 2012 capitalurile proprii ale societăţii se ridică la 64.27 mil. RON. 

 

Sediul central este situat în Cluj-Napoca, compania având o sucursală în Bucureşti şi agenții în 6  

oraşe mari: Timişoara, Iaşi, Ploieşti, Suceava, Botoşani şi Piteşti. 

 

Structura organizaţională a companiei: 

Organigrama SSIF Broker S.A. cuprinde  următoarele departamente cu segmentele specifice ale 

fiecăreia: 

• Departamentul Clienţi Instituţionali  

• Departmentul Vânzări – cuprinde reţeaua teritorială a agenţiilor SSIF Broker SA, agenţi 

de serviciii financiare şi agenţi delegaţi, serviciul de Marketing/ Comunicare.  

• Departamentul Suport Operaţiuni: Managmentul Riscului, Produse/Marjă/Credite, 

Referenţi Back Office/ Arhivă, Online Trading, Analişti, Programatori, Departament 

tranzacţionare clienţi 

• Departamentul economic 
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Rezumatul informaţiilor financiare cu privire la SSIF Broker SA  

 

Următoarele date reprezintă informaţii financiare ale SSIF Broker S.A., aşa cum au fost acestea 

înregistrate la 31 decembrie 2012, respectiv 31 decembrie 2011.  

 

Valori în RON La 31 Decembrie 2012 La 31 Decembrie 2011 

Active totale 87,002,525 85,327,994 
Total venituri din activități 
continue 18,762,552 14,544,872 

Profit înainte de impozitare -612,350 -13,967,505 

Profit din activități continue -612,350 -13,967,505 

Profit din activități întrerupte 
(dupa impozitare) 0 295,764 

Profitul perioadei -612,350 -13,617,741 

Alte elemente ale rezultatului 
global -2,396,506 2,147,203 

Total rezultat global aferent 
perioadei  -3,08,856 -11,524,438 

 

Factori de risc:  

Scopul descrierii factorilor de risc este de a proteja potențialii cumpărătorii de valori mobiliare 

de la efectuarea de investiţii care nu sunt potrivite profilului lor, precum şi de a stabili riscurile 

economice şi juridice asociate unei investiții în valori mobiliare. Potenţialii cumpărători de valori 

mobiliare ar trebui să fie conştienţi de riscurile asociate unei investiții în valori mobiliare înainte 

de a lua o decizie de investiție. 

Factori de risc legaţi de Emitent:  

Potenţialii investitori ar trebui să reţină faptul că Emitentul este supus anumitor riscuri, fără a se 

limita la instabilitatea pieţelor financiare globale, lipsa de lichiditate, deprecierea valorii 

deținerilor, condiţii geopolitice, naţionalizare completă şi alte proceduri.  
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Astfel, următorii factori de risc vor fi relevanți pentru Emitent: 

• Afacerile Emitentului şi performanțele sale pot fi afectate negativ de condițiile actuale 

sau viitoare economice şi financiare la nivel global sau de alte riscuri geopolitice. 

• Un program de restructurări ce ar putea fi derulate la nivelul Emitentului ar putea afecta 

negativ afacerile derulate, rezultatele operaționale, situațiile financiare, nivelul 

capitalurilor şi al lichidităților şi poate avea un impact negativ asupra valorii 

valorilor mobiliare ale companiei. 

• Lipsa de lichiditate poate reprezenta un risc major, din cauza inabilităţii Emitentului de a 

accesa surse de lichidităţi şi de finanţare. 

• Veniturile şi situația financiară a Emitentului pot fi afectate negativ de deprecierea 

activelor sale datorită condițiilor proaste de piață. 

• Schimbări ale ratelor de dobândă, ale ratelor de schimb valutar, ale  preţurilor la 

obligaţiuni, acţiuni şi mărfuri, volatilitatea şi alți factori de piață vor afecta afacerile 

Emitentului şi rezultatele operaţiunilor 

• Performanțele afacerilor Emitentului pot fi afectate în situația în care capitalul său nu 

este gestionat corespunzător sau ca rezultat al modificărilor în adecvarea capitalului 

şi a necesarului de lichiditate. 

• Valoarea diferitor instrumente financiare înregistrate la valoarea corectă este determinată 

în funcţie de folosirea anumitor ipoteze, judecăti şi estimări care se pot schimba de-a 

lungul timpului sau se pot dovedi a nu fi precise.  

• Emitentul operează pe pieţe puternic competitive şi afacerile şi rezultatele sale 

operaționale pot fi afectate negativ. 

• Emitentul poate fi afectat prin imposibilitatea de a reține sau atrage personal cu 

experiență în domeniu, incluzând aici membri ai Consiliului de administrație sau a 

Conducerii executive şi poate avea de suferit în situația în care nu este menținută o 

bună relație între angajați.  

• Modificări semnificative ale legislației, incluzând modificări ale Codului Fiscal în 

privința impozitelor şi taxelor, ce pot avea un efect negativ asupra modului în care 

Emitentul îşi desfăşoară activitatea, rezultatele operaționale şi situația financiară. 

• Emitentul este şi poate fi parte a unui litigiu sau subiectul unor investigații care pot avea 
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impact asupra afacerilor sale. 

• Riscul operațional este inerent în afacerile Emitentului. 

 

 

Factori de risc legaţi de Certificate: 

Valoarea Certificatelor este expusă riscului de piaţă şi altor factori şi poate fi mai mică 

decât valoarea de achiziţie. Mai mulţi factori vor influenţa valoarea Valorilor Mobiliare, mulţi 

dintre aceştia nefiind în controlul Emitentului. Aceştia pot fi: modificarea valorii Activului 

Suport, volatilitatea Activului Suport, fluctuaţii de curs valutar legate de Valorile Mobiliare 

şi/sau Activul Suport, rate ale dobânzilor sau gradul de solvabilitate al Emitentului. 

 

Riscuri specifice tipului de activ suport de care sunt legate Valorile Mobiliare. Investitorii 

trebuie să se asigure că înţeleg natura activului suport şi termenii aplicabili fiecărui tip de active  

suport şi în ce mod fluctuaţiile valorilor acestora vor afecta valoarea Valorilor Mobiliare. 

Performanţa trecută a unui activ suport nu este un indicator pentru performanţele sale viitoare. 

 

Participaţie mai mare de 100%. Orice creştere sau descreştere a valorii activului suport va 

avea un efect mai mare asupra valorii Valorilor Mobiliare decât în cazul unei participaţii de 

100% în activul suport. 

 

Participaţie mai mică de 100%. Orice creştere sau descreştere a valorii activului suport va avea 

un efect mai mic asupra valorii Valorilor Mobiliare decât în cazul unei participaţii de 100% în 

activul suport. 

 

Levierul. Modificările pozitive sau negative ale valorii activului suport vor avea un efect 

proporţional mai mare asupra valorii investiţiei, astfel levierul având potenţialul de a mări 

creşterile sau pierderile investiţiei. 

 

Lipsa protecţiei capitalului. În situaţia în care capitalul nu este protejat, evoluţia adversă a 

valorii activului suport poate afecta în aşa fel investiţia încât valoarea ei să ajungă la zero. 
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Cursul valutar.   Valoarea investiţiei va fi inluenţată atât de evoluţia activului suport, dar şi de 

evoluţia cursului de schimb dintre moneda activului suport şi moneda investiţiei. 

 

Pondere egală într-un coş. Ponderea egală a fiecărei componente dintr-un coş de instrumente 

financiare determină o influenţă egală a fiecăreia dintre acestea asupra valorii investiţiei. 

 

Pondere inegală într-un coş. Ponderea inegală a componentelor dintr-un coş de instrumente 

financiare determină ca o componentă să aibă o influenţă disproporţionat mai mare sau mai mică 

asupra valorii investiţiei. 

 

Deţinătorii de Valori Mobiliare nu vor avea niciun drept asupra activului suport. Emitentul 

nu este obligat să deţină activul suport. Deţinătorii de Valori Mobiliare nu vor avea niciun drept 

legal asupra activului suport. 

 

Valorile Mobiliare pot să nu fie potrivite pentru anumite categorii de investitori.  Valorile 

mobiliare ar putea să nu fie potrivite obiectivelor anumitor categorii de investitori, iar aceştia 

trebuie să se asigure că Valorile Mobiliare sunt potrivite intereselor şi obiectivelor lor. 

 

Ar putea să nu existe o piaţă secundară pentru Valorile Mobiliare , investitorii neputând 

astfel să îşi vândă deţinerile de Valori Mobiliare, să fie nevoiţi să le păstreze până la maturitate 

sau să le vândă la un preţ substanţial redus. 

 

Dimensiunea Emisiunii nu este un indicator pentru lichiditate. Acţionând în concordanţă cu 

obligaţiile de market maker asumate, Emitentul poate decide să emită un număr mai mare de 

Valori Mobiliare decât cele care au fost iniţial vândute.  

 

Evenimente legate de poziţia de hedging a Emitentului pot determina închiderea anticipată a 

emisiunii sau ajustări aduse condiţiilor Valorilor Mobiliare. Poziţia de hedging a Emitentului 

poate fi afectată de insolvenţa contrapărţii de hedging, modificări legislative în ţara în care 

activează contrapartea de hedging sau alte evenimente care pot dezechilibra poziţia de hedging a 

Emitentului. În cazul unui astfel de eveniment, Emitentul poate închide emisiunea de Valori 
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Mobiliare sau să modifice termenii şi condiţiile în funcţie de impactul avut asupra poziţiilor de 

hedging. Astfel de modificări pot afecta negativ valoarea Valorilor Mobiliare. 

 

Descrierea valorilor mobiliare 

Certificatele Turbo long îi dau posibilitatea investitorului de a profita de pe urma unei pieţe 

aflate în creştere. În cazul în care valoarea activului suport creşte, şi valoarea certificatelor Turbo 

long creşte într-o manieră echivalentă, luând în considerare orice rată de schimb valutar 

aplicabilă. Diferenţa dintre un certificat Turbo Long şi un certificat simplu constă în faptul că 

suma necesară pentru o investiţie care să poată să dea aceeaşi rată de participare în activul 

suport, este considerabil mai mică.  

Certificatele Turbo Short îi dau posibilitatea investitorului de a profita de pe urma unei pieţe 

aflate în declin. Aceste certificate urmăresc evoluţia activului suport într-o manieră inversă. Dacă 

valoarea activului suport scade, valoarea certificatului Turbo Short creşte într-o manieră 

echivalentă, luând în considerare orice rată de schimb valutar aplicabilă. Diferenţa dintre un 

certificat Turbo Short şi un certificat simplu constă în faptul că suma necesară pentru o investiţie 

care să poată să dea aceeaşi rată inversă de participare în activul suport, este considerabil mai 

mică.  

Pierderea maximă în cazul certificatelor Turbo este suma investită iniţial. O caracteristică a 

certificatelor Turbo este posibilitatea setării unei Bariere, care, în cazul în care va fi atinsă,   

va genera închiderea prematură a emisiunii. 

Certificatele cu capital protejat şi activ suport mărfuri  sau coşuri de mărfuri  sunt 

certificate, în cazul cărora activul suport este sub formă de mărfuri sau coşuri de mărfuri, dând 

investitorului o participaţie în proporţie predefinită în evoluţia favorabilă a activului suport, iar 

capitalul investit este protejat într-o proporţie stabilită la emisiune.  O gamă largă de mărfuri ar 

putea deveni activul suport în raport cu un certificat cu capital protejat având activ suport mărfuri 

sau coşuri de mărfuri.  

Certificatele cu capital protejat şi activ suport acţiuni  sau coşuri de acţiuni sunt certificate, 

în cazul cărora activul suport este sub formă de acţiuni sau coşuri de acţiuni, dând investitorului 

o participaţie în proporţie predefinită în evoluţia favorabilă a activului suport, iar capitalul 

investit este protejat într-o proporţie stabilită la emisiune.  O gamă largă de acţiuni ar putea 

deveni activul suport în raport cu un certificat cu capital protejat având activ suport acţiuni sau 
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coşuri de acţiuni.  

Certificatele cu capital protejat şi activ suport indici  sau coşuri de indici sunt certificate, în 

cazul cărora activul suport este sub formă de indici sau coşuri de indici, dând investitorului o 

participaţie în proporţie predefinită în evoluţia favorabilă a activului suport, iar capitalul investit 

este protejat într-o proporţie stabilită la emisiune.  O gamă largă de indici ar putea deveni activul 

suport în raport cu un certificat cu capital protejat având activ suport indici sau coşuri de indici.  

 

Informa ţii de la o terţă parte 

În cazul în care informaţiile provin de la o terță parte, Emitentul confirmă faptul că aceste 

informaţii au fost reproduse cu acurateţe şi că atâta timp cât Emitentul este conştient şi capabil să 

verifice datele publicate de terţ, nu există lucruri care să fi fost omise şi care să redea informația 

reprodusă neclar sau confuz. 

 

Preţ de emisiune: 

Preţul la care vor fi vândute valorile mobiliare va fi determinat de către Emitent luând în calcul 

anumiţi factori, printre care se regăsesc următorii: nivelul de preţ al activului suport, 

multiplicatorul relevant şi orice rată de schimb valutar aplicabilă. Preţul de emisiune este bazat 

pe modele de preț definite intern de către Emitent şi poate fi mai mare decât valoarea de piaţă 

datorită unor comisione şi/sau alte taxe percepute la emisiunea şi vânzarea valorilor mobiliare 

(incluzând o marjă plătită unor terți sau reținută de către Emitent) sau a unor valori utilizate de 

către Emitent pentru obligațiile de hedging aferente Valorilor Mobiliare.  Investitorii ar trebui să 

se asigure că au fost informați înainte de cumpărarea acestor Valori Mobiliare.  

 

Notificarea Listării:  

Faptul că o parte a produselor vor fi listate pe una sau mai multe piețe reglementate sau 

nereglementate sau faptul că nu vor fi listate va fi stipulat în Termenii Finali. Ca urmare a 

notificării de aprobare a acestui prospect, Produsele pot fi admise la tranzacționare pe 

piețe reglementate sau pe segmente nereglementate şi sau listate la burse de valori din țări 

ale Spațiului Economic European şi oferite publicului din țările Spațiului Economic 

European în care s-a făcut notificarea. 
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Condiţii generale 

În continuare sunt prezentate o serie de prevederi semnificative ale Condiţiilor Generale 

aplicabile tuturor Valorilor Mobiliare ce vor fi emise pe baza Prospectului de Bază. 

 

Forma valorilor mobiliare :  

Valorile mobiliare vor fi emise în formă dematerializată. 

Statutul valorilor mobiliare:    

 Valorile Mobiliare constituie obligaţii negarantate şi nesubordonate din partea Emitentului şi 

sunt tratate pari passu între ele şi cu toate celelalte obligații negarantate şi nesubordonate ale 

Emitentului, prezente şi viitoare, cu excepția celor din prevederile legale. 

 

Notificări:   

Toate notificările prevăzute în Condițiile Generale şi/sau Condițiile Produselor vor fi  (i) 

publicate pe website-ul Emitentului şi produc efecte din momentul publicării, sau (ii)vor fi 

transmise  către Agentul de Compensare şi intră în vigoare începând cu data livrării, sau (iii) vor 

fi transmise pentru publicare către bursa de valori unde Valorile Mobiliare sunt listate şi produc 

efecte din momentul livrării lor, cu condiţia ca notificările să nu precizeze o altă dată de la care 

produc efecte . 

 

Agentul de plată şi Agentul de calcul: SSIF Broker S.A.  

 

Dobândă: Valorile mobiliare vor fi purtătoare de dobândă numai în cazul în care acest lucru este 

specificat în Condiţiile produsului şi/sau în Termenii Finali. 

 

Maturitate:  conform Tabelului de Ofertă. 
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Închiderea emisiunii de către Emitent: 

 Emitentul poate închide emisiunea (i) dacă consideră că activitatea legată de investiţia în valori 

mobiliare a devenit în întregime sau parţial neconformă cu normele legale şi (ii) la producerea 

anumitor evenimente de perturbare a hedgingului aferent. În cazul în care Emitentul închide 

emisiunea în astfel de circumstanţe, Emitentul va trebui să plătească, în măsura permisă de lege, 

către fiecare Deținător de Valori Mobiliare o anumită sumă de bani, calculată relativ la deținere, 

în conformitate cu valoarea sa justă de piaţă, imediat după închiderea emisiunii (cu excepția 

cazului de ilegalitate), mai puțin costurile Emitentului cu închiderea tranzacțiilor realizate 

pentru hedging-ul parțial sau total în legătură cu Valorile mobiliare emise. Posibilitatea 

închiderii de către Emitent a unei emisiuni va fi stipulată în cadrul Termenilor Finali. 

  

Eveniment de perturbare a Hedging-ului:  

Un eveniment de perturbare a Hedging-ului poate avea loc în cazul în care Emitentul determină 

că este sau a devenit nerezonabil de efectuat, sau a devenit indezirabil, din orice motiv pentru 

Emitent să realizeze, restabilească, înlocuiască sau să menţină o tranzacţie de hedging 

considerată necesară în ceea ce priveşte acoperirea riscurilor pentru Valorile mobiliare emise. 

Dacă apare un eveniment de perturbare a hedgingului, Emitentul are dreptul să (i) închidă 

emisiunea de Valori mobiliare şi, în măsura permisă de legea aplicabilă, să plătească fiecărui 

Deținător o sumă determinată de Emitent ca valoarea sa justă de piaţă, în funcție de dețineri, 

imediat după închiderea emisiunii, mai puțin costurile legate de închiderea tranzacțiilor de 

hedging legate de emisiunea respectivă  sau (ii) să facă orice alte ajustări ale Condițiilor 

Produselor pe care le consideră a fi adecvate în scopul de a menţine valoarea teoretică a 

valorilor mobiliare după ajustările aferente evenimentului de Perturbare a Hedgingului.  

 

Substituirea Emitentului:  

Emitentul se poate substitui în orice moment din calitatea de Emitent de valori mobiliare, fără 

consimţământul Deținătorilor. Această substituire presupune cedarea oricăror drepturi, obligaţii 

şi responsabilităţi în legătură cu Valorile Mobiliare, cu condiţia ca drepturile Deținătorilor, 

precizate în Condițiile emisiunii să fi fost îndeplinite. 

 

Taxare: Deținătorul va fi responsabil să plătească orice taxă, datorie sau impozit legat de dreptul 
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de proprietate, orice fel de cost de transfer, plată sau livrare în ceea ce priveşte Valorile mobiliare 

deținute de acesta.  Emitentul are dreptul dar nu este obligat, să reţină sau să deducă orice astfel 

de sumă dintr-o valoare datorată unui Deținător. 

 

Ajustări pentru Uniunea Europeană Monetară: Emitentul are dreptul, fără consimţământul 

Deținătorului, printr-o notificare către Deținătorii de Valori mobiliare, producându-şi efectele 

conform datei stipulate, de a converti în Euro moneda specificată în Termenii Finali.  

 

Sisteme de compensare:  

• Depozitarul Central SA, Bvd. Carol I, nr 34-36, Bucureşti, România 

sau orice alt sistem sau agent de compensare ce va fi aprobat de către Emitent periodic şi 

notificat Deținătorilor de Valori mobiliare.  

 

Plăţi: 

 Plăţile vor fi efectuate de către Emitent sau de către Agentul de compensare pentru creditarea 

conturilor din Sistemul de compensare a Deținătorilor de Valori Mobiliare.  Prin efectuarea de 

plăți prin Agentul de compensare, Emitentul va fi eliberat de obligaţia de plată pentru fiecare 

valoare astfel plătită. Emitentul se poate abate de la metoda de plată sus numită, printr-o 

notificare trimisă Deţinătorilor de valori mobiliare. În acest caz, plata către Deținători se va face 

printr-o altă metodă, menţionată în notificarea transmisă.  

 

Legislaţia în vigoare: Valorile Mobiliare vor fi guvernate şi interpretate în conformitate cu 

legislația românească. 

 

Jurisdicţia: În  limitele prevăzute de lege, instanțele competente din Cluj-Napoca, România, 

vor avea jurisdicție exclusivă pentru disputele legate de Valorile mobiliare emise, cu 

condiția ca Emitentul să aibă dreptul de a introduce acțiuni în fața oricărei alte instanțe 

competente. 
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Exercitarea sau închiderea Emisiunii de Valori mobiliare:  

Valorile mobiliare pot fi exercitate de către Deținător la orice dată de exercitare specificată în 

Conndiţiile produsului sau în Termenii Finali. Această exercitare trebuie însă notificată 

Emitentului de către deținătorul de Valori mobiliare. Emisiunea de Valori mobiliare poate fi, 

de asemenea, închisă parțial sau total de către Emitent, ca urmare a exercitării Valorilor 

Mobiliare de către Deținători sau în cazul unui Eveniment de Atingere a Barierei. Această 

închidere trebuie să fie notificată. În cazul atingerii unei Bariere, închiderea emisiunii se face 

automat.   

Un Eveniment de Atingere a Barierei apare în cazul în care valoarea activului suport este egală 

cu un prag specificat în Termenii Finali ca fiind nivelul de Barieră (limitarea pierderii). 

Notificarea legată de apariţia unui astfel de eveniment va fi făcută de către Emitent sau de către 

Agentul de calcul la Bursa de Valori unde respectivele valori mobiliare sunt admise la 

tranzacţionare şi Valoarea Reziudală (aşa cum este prevăzută în Termenii Finali) va fi notificată 

Deținătorilor de către Emitent.  Deținătorii nu au dreptul de a închide Emisiunea.  

Valoarea maximă de exercitat: Dacă în Termenii Finali este specificat, Emitentul are opțiunea 

de a stabili un număr maxim de Valori mobiliare care poate fi exercitat la o anumită dată, şi în 

concordanță cu această valoare, să limiteze numărul de Valori mobiliare exercitabile de 

către o persoană sau persoane (fie că acționează sau nu concertat) la o astfel de dată. 

Numărul Valorilor mobiliare care pot fi exercitate la o astfel de dată va fi redus până în 

momentul în care acest număr total nu va mai depăşi numărul maxim specificat (cu excepţia 

cazului în care Emitentul decide altfel), în funcție de Valorile mobiliare care au această 

opțiune specificată în Termenii Finali. Valorile mobiliare care ar fi trebuit să fie exercitate la o 

anumită dată, însă nu au fost, vor fi exercitate în mod automat la următoarea dată specificată ca 

fiind o astfel de dată, făcând subiectul aceleiaşi limit ări maxime de exercitare şi posibilitate de 

întârziere.  

Număr minim exercitabil:  Dacă aşa este specificat în Termenii Finali, Deținătorul poate fi 

obligat să respecte exercitarea unui număr minim de Valori mobiliare.  

 

Decontarea Valorilor mobiliare: Valorile mobiliare vor fi decontate numai în fonduri.  

Evenimente de perturbare a pieţei: Condițiile Produsului specifică diferite situaţii care pot fi 

considerate o perturbare a pieţei. Într-un astfel de caz, Emitentul poate să: (i) facă ajustări 
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referitoare la Condițiile Valorilor Mobiliare afectate de eveniment; sau (ii) poate închide 

emisiunea de Valori Mobiliare; sau (iii) (în cazul în care activul suport este un fond) să 

înlocuiască activul suport cu un alt fond. Apariția unui astfel de eveniment poate afecta valoarea 

Valorilor Mobiliare, şi astfel Deținățorii pot întâmpina o întârziere în decontare, iar valoarea 

plătită la decontare poate fi afectată în mod negativ.  

 

Informa ţii legate de oferta publică: Dacă, în cadrul emisiunii unei tranşe de valori mobiliare, 

acestea urmează să fie vândute prin intermediul unei oferte publice, următoarele informații vor fi 

furnizate în Termenii Finali:  (i) condiţii, statistici privind oferta, calendarul aşteptat şi 

procedurile  de a aplica la ofertă, (ii) distribuţia planificată şi alocarea Valorilor Mobiliare şi (iii) 

determinarea prețului. 
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2. Factori de risc 
 

Emisiunile de produse structurate se vor realiza în conformitate cu prevederile legale 

prudenţiale. 

Emitentul consideră că existǎ următorii factori ce pot să îi afecteze capacitatea de a-şi 

îndeplini obligațiile cu privire la Valorile Mobiliare emise. Emitentul consideră că factorii 

descrişi în continuare reprezintă principalele riscuri inerente legate de investițiile în 

Valorile Mobiliare emise, dar imposibilitatea Emitentului de a plăti dobânzile, principalul, 

sau alte sume în legătur ă cu Valorile Mobiliare sau  de a-şi îndeplini alte obligaţii de livrare 

în legătur ă cu Valorile Mobiliare emise,  se pot datora altor factori astfel că Emitentul nu 

poate considera riscurile de deținere a Valorilor Mobiliare prezentate mai jos ca fiind 

exhaustive. Potenţialii investitori ar trebui s ă citească informațiile detaliate prezentate în 

Prospectul de Bază şi să îşi facă o imagine proprie înaintea luării unei decizii de investire. 

Ar trebui de asemenea să îşi  consulte brokerul, managerul de cont, avocatul, contabilul 

sau alţi consilieri financiari, juridici şi fiscali şi să revizuiască cu atenţie riscurile generate 

de o investiţie în Valorile mobiliare.  

 

 

1.Factori de risc care pot afecta Emitentul 

• Evoluţia companiei depinde de mediul economic şi poate fi afecată de acesta  

• Tendinţele macroeconomice recente au influenţă asupra afacerilor companiei 

• Presiunea concurenţială în industria serviciilor financiare ar putea afecta în mod negativ 

SSIF Broker S.A. 

• Compania poate fi afectată de scăderea valorii activelor 

• Rezultatele tranzacţiilor pot fi volatile ş depind de mulți factori pe care Emitentul nu îi 

controlează 

• Se confruntă cu riscul investițiilor făcute în alte companii 

• Compania este expusă riscului de lichiditate şi de piață 

• SSIF Broker S.A poate fi afectată de politica guvernamentală, fiscală şi monetară  
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• Compania este expusă riscului de pierderi datorate oricărui fel de eroare de procedură 

internă, a angajaţilor, sistemelor sau factorilor externi 

• Modificări ale legislației sau regulamentelor pot afecta compania 

• Modelul de afacere este dependent de diversificarea  serviciilor şi produselor oferite  

• Rezultatetele SSIF Broker S.A sunt strâns legate de abilitatea companiei de a identifica si 

gestiona riscul 

• Există riscul de apariţie a conflictelor de interes între membrii compartimentelor  

administrative, de conducere sau de supraveghere   

 

2. Factori de risc în legătur ă cu certificatele 

2.1 Factori de risc legat de toate tipurile de certificate 

Valorile Mobiliare pot să nu fie o investiţie potrivit ă pentru toţi investitorii.  Fiecare 

potenţial investitor în Valorile Mobiliare trebuie sǎ decidǎ pentru sine dacă acest tip de investiţie 

i se potriveşte. În mod particular, ar trebui:  

a) să aibă suficiente cunoştinţe şi o experienţă vastǎ pentru a face o evaluare obiectivǎ a Valorilor 

mobiliare, a meritelor şi riscurilor de a investi în acestea  şi a informațiilor încorporate ca 

referință în acest Prospect de bază sau orice Termeni Finali care se aplică; 

 (b) să aibă cunoştinţele necesare şi sǎ aibǎ acces la instrumentele de analiză adecvate pentru a 

evalua, în contextul situaţiei sale financiare, o investiţie în Valorile Mobiliare şi impactul pe care 

aceastea le vor avea asupra portofoliului său în ansamblu; 

(c) să dispună de suficiente resurse financiare şi de lichiditatea necesară pentru a suporta toate 

riscurile unei investiţii în Valori Mobiliare; 

(d) să înţeleagă în detaliu termenii emisiunii de Valori Mobiliare şi să fie familiarizat cu 

comportamentul oricărui indice relevant şi a pieţelor financiare; 

(e) să fie în măsură să evalueze (fie singur, fie cu ajutorul unui consilier financiar) scenarii 

posibile care ar putea surveni privind ratele dobânzilor şi alţi factori economici care ar putea 

afecta investiţiile sale şi capacitatea sa de a suporta riscurile. Un potenţial investitor nu ar trebui 

să investească în instrumente financiare complexe dacă nu are  expertiza (fie a sa, fie împreună 

cu un consilier financiar) să evalueze modul în care Valorile Mobiliare evoluează în condiții 

care se schimbă, efectele asupra Valorilor Mobiliare şi impactul pe care această investiție îl 

va avea asupra portofoliului în ansamblu a potențialului investitor . 
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 Valoarea de piaţă a Valorilor mobiliare poate fluctua  

Valoarea de piaţă a Valorilor Mobiliare poate creşte sau descreşte între data de cumpărare şi data 

exercitării sau data expirării  (în funcție de caz). Deținătorii de Valori Mobiliare trebuie să ia în 

considerare şi o pierdere totală a investiţiei lor (cu excepţia cazului în care valorile mobiliare 

sunt de un tip în care capitalul este protejat). Potenţialii cumpărători trebuie să se asigure, prin 

urmare, că au înţeles pe deplin natura Valorilor Mobiliare înainte de a investi în acestea. 

Mai mulţi factori, dintre care mulţi pe care Emitentul nu îi poate controla, vor influenţa valoarea 

Valorilor Mobiliare în orice moment, incuzând următorii factori: 

(a)Valoarea activului suport. Prețul de piață a Valorilor Mobiliare este de aşteptat în orice 

moment să fie afectat de schimbări ale nivelului Activului suport de care Valorile Mobiliare 

sunt legate. Este imposibil de anticipat în ce fel nivelul Activului suport relevant va evolua 

în timp. Factori care pot contribui asupra valorii Activului suport sunt rata profitului 

Activului suport şi poziția financiară şi perspectivele emitentului Activului suport sau a 

componentelor sale. Potenţialii investitori trebuie să înteleagă de asemenea că deşi valoarea de 

piaţa a Valorilor Mobiliare este direct legată de Activul suport şi va fi influențată (pozitiv sau 

negativ) de acesta, orice modificare a valorii de piaţă poate să nu fie comparabilă şi poate fi 

disproporționată. 

(b)Rata dobânzii. Investiţiile în Valori Mobiliare pot implica riscul ratei dobânzii, în funcție de 

moneda în care este denominat Activul suport şi emisiunea de Valori Mobiliare. O varietate 

de factori pot influenţa ratele dobânzilor.  

(c)Volatilitatea . Termenul se referă la frecvența actuală şi anticipată şi a amplorii  

modificărilor preţului de piață, pornind de la Activul suport. Volatilitatea este afectată de o 

serie de factori, cum ar fi elemente macroeconomice, tranzacţii speculative, cererea şi orferta de 

opțiuni, futures şi alte pieţe de instrumente derivate.  

d)Ratele de schimb valutar. Acestea ar putea, în anumite circumstanţe, să fie afectate de factori, 

cum ar fi fluctuaţii ale ratelor de schimb între orice monede în care se poate face vreo plată în 

legătură cu  Valorilor Mobiliare şi orice moneda în care Activul suport este tranzacționat. 

(e)Perturbare.  Dacă se specifică în Condiţiile produsului, Agentul de calcul poate stabili că un 

eveniment disturbator pe piaţă a avut loc la un moment dat, un eveniment de ajustare sau o 

delistare. O astfel de situaţie poate afecta valoarea Valorilor mobiliare şi/sau poate amâna 
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decontarea acestora. Potenţialii cumpărători ar trebui să revizuiască Condiţiile, să verifice dacă şi 

modul în care astfel de dispoziţii se aplică pentru Valorile Mobiliare emise. 

 

(f)Solvabilitatea. Orice persoană care achiziţionează Valori Mobiliare se bazează pe 

solvabilitatea Emitentului.  

Ar putea să nu existe  o piaţă secundară pentru Valorile Mobiliare  

Potenţialii investitori trebuie să fie dispuşi să deţină Valori Mobiliare pe întreaga perioadă de 

viață a produselor. Natura şi amploarea oricărei pieţe secundare a Valorilor Mobiliare nu poate 

fi estimată. Ca o consecinţă, orice persoană care intenţionează să deţină Valori Mobiliare ar 

trebui să ia în considerare riscul de lichiditate. 

În cazul în care Valorile Mobiliare sunt listate sau cotate pe o bursă, acest lucru nu implică o 

lichiditate mai mare sau mai micǎ decât dacă aceste Valori Mobiliare nu ar fi listate. Cu toate 

acestea, în cazul în care Valorile Mobiliare nu sunt listate sau cotate, poate exista o lipsă de 

transparenţă în ceea ce priveşte informaţiile de preț.  

Lichiditatea poate fi, de asemenea, afectată şi de restricţiile legale. Emitentul poate afecta 

lichiditatea Valorilor Mobiliare prin achiziţionarea şi deţinerea pe cont propriu de Valori 

Mobiliare în timpul tranzacţionării pe piaţa secundară. Orice astfel de Valori Mobiliare pot fi 

revândute în orice moment pe piaţă. În eventualitatea în care Emitentul doreşte să ofere acces şi 

pe piata secundară, acesta va avea dreptul de a impune condiţiile pe care le consideră a fi  

necesare, printre care şi:  

a)setarea unei dimensiuni a diferenţei dintre preţurile de cumpărare şi vânzare  după propriile 

considerente, în funcţie de gradul de risc perceput de Emitent ca fiind direct determinat de 

participarea pe piata secundară. 

b) condiţiile de piaţă normale disponibile la data respectivă; 

c) limitarea numărului de Valori Mobiliare pentru care Emitentul este dispus să ofere acces pe  

piaţa secundară.   

Deținătorii trebuie să reţină că impunerea oricareia dintre condiţiile de mai sus poate limita 

sever disponibilitatea oricăreia dintre aceste pieţele secundare şi poate avea ca rezultat ca 

Deținătorii să încaseze ca şi contravaloare  a Valorilor Mobiliare semnificativ mai puțin 

decât dacă acestea ar fi fost răscumpărate la maturitate/expirare. Ca parte a strategiei de 
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emisiune, market making şi/sau tranzacţionare, Emitentul poate emite mai multe Valori 

Mobiliare decât cele ce urmează a fi cumpărate sau subscrise de investitori.  

 

Cumpǎrarea Valorilor Mobiliare ca strategie de acoperire a riscului poate sa nu fie 

eficientă 

Orice persoană care intenţionează să folosească Valorile Mobiliare ca pe un instrument de 

acoperire a riscului trebuie să recunoască riscul de corelare. Valorile Mobiliare nu pot fi o 

acoperire perfectǎ pentru instrumente care au la bază Activul Suport sau pentru un portofoliu 

care are în componență Activul suport.  

 

Măsurile întreprinse de către Emitent pot afecta valoarea Valorilor Mobiliare  

Emitentul şi / sau oricare dintre afiliaţii săi pot desfăşura activităţi care îi/le minimizează riscurile 

legate de Valori Mobiliare. În plus, în legătură cu oferirea de Valori Mobiliare, Emitentul şi / sau 

oricare din afiliații săi poate/pot deschide poziţii de hedging având ca obiect Activul suport. 

Emitentul şi / sau afiliații săi pot intra în tranzacţii cu Activul suport, acestea putând afecta preţul 

de piaţă, lichiditatea sau valoarea Valorilor Mobiliare. Emitentul şi/sau  afiliaţii săi îşi pot 

schimba poziţia de hedging pe durata de viață a Valorilor mobiliare fie prin efectuarea de 

tranzacţii cu activul suport sau produse derivate ce au la bază Activul suport. Mai mult, este 

posibil ca serviciile de analiză pe care Emitentul şi/sau afiliații săi le furnizează  în cadrul 

operaţiunilor lor curente să aibă un impact advers asupra Valorii activului suport.  

 

Pot exista limitări privind dreptul De ținătorilor de a exercita Valorile Mobiliare 

a)Certificatele cu maturitate fixă 

Dacă este specificată o Dată de Evaluare Finală în Termenii Finali, titlurile de valoare nu vor fi 

emise pe perioadă nedeterminată, iar deţinătorii nu vor avea drept de exercitare. Certificatele 

care conţin ca specificaţie o zi finală de evaluare, vor avea o maturitate fixată şi se vor executa 

automat.  

b) Valoarea maximă de exercitat. 

Dacă în Termenii Finali este specificat, Emitentul are opțiunea de a stabili un număr maxim de 

Valori mobiliare care poate fi exercitat la o anumită dată, şi în concordanță cu această valoare, 
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să limiteze numărul de Valori mobiliare exercitabile de către o persoană sau persoane (fie 

că acționează sau nu concertat) la o astfel de dată. Numărul Valorilor mobiliare care pot fi 

exercitate la o astfel de dată va fi redus până în momentul în care acest număr total nu va mai 

depăşi numărul maxim specificat (cu excepţia cazului în care Emitentul decide altfel), în funcție 

de Valorile mobiliare care au această opțiune specificată în Termenii Finali. Valorile 

mobiliare care ar fi trebuit să fie exercitate la o anumită dată, însă nu au fost, vor fi exercitate în 

mod automat la următoarea dată specificată ca fiind o astfel de dată, făcând subiectul aceleiaşi 

limitări maxime de exercitare şi posibilitate de întârziere.  

c)Valoarea minimă de exercitat 

Dacă este astfel precizat în Condiţii, un Deținător trebuie să solicite exercitarea unui număr 

minim specificat de Valori Mobiliare la un moment dat. Astfel, Deținătorii cu mai puţine Valori 

Mobiliare decât numărul minim specificat, ori vor trebui să le vândă pe acestea ori să cumpere 

Valori mobiliare suplimentar, suportând costurile de tranzacţionare în fiecare caz. 

d)Pot apărea întârzieri în efectuarea decontării  

În cazul  Valorilor Mobiliare care fac subiectul unei exercitări, este posibil să existe un decalaj 

între momentul în care deţinătorul Valorilor Mobiliare dă instrucţiuni de exercitare şi momentul 

în care suma de bani corespunzătoare exercitării (în cazul în care Valorile Mobiliare se 

decontează în bani) este determinată. În cazul livrărilor fizice, poate exista o întârziere după 

exercitare, până la livrarea efectivă în contul Deținătorului. Orice astfel de întârziere între 

momentul de exercitare şi determinarea valorii sumei de bani sau livrare va fi specificat în 

Condiţii. Cu toate acestea, întârzierea ar putea fi semnificativ mai lungă. Din cauza acestui 

decalaj este posibil ca suma să crească sau să descrească faţă de suma iniţială, care s-ar fi primit 

dacă nu ar fi existat aceşti paşi de parcurs.  

Eşecul de a livra anumite certificări cerute prin Condițiile produsului poate rezulta în 

pierderea sau imposibilitatea primirii valorilor de bani sau livrărilor de instrumente altfel 

datorate pentru Valorile mobiliare. 

Potenţialii cumpărători ar trebui să revizuiască condiţiile pentru a stabili dacă, şi modul în care, 

astfel de dispoziţii se aplică pentru Valorile Mobiliare.  
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Pot exista taxe de plătit de către investitori 

Potenţialii cumpărători şi vânzători de Valori Mobiliare ar trebui să fie conştienţi de faptul că ar 

putea fi obligaţi să plătească taxe de timbru sau alte taxe şi impozite, în conformitate cu legislaţia 

şi practicile din ţara în care Valorile Mobiliare sunt transferate. Cumpărătorii potenţiali care au 

orice fel de îndoială cu privire la situaţia lor în privința taxelor şi impozitelor ar trebui să îşi 

consulte propriii consilieri fiscali. În plus faţă de aceasta, potenţialii cumpărători ar trebui să fie 

conştienţi de faptul că reglementările fiscale şi aplicarea lor de către autorităţile fiscale 

competente se modifică periodic. Prin urmare, este imposibil să se prevadă taxele şi impozitele 

care se vor aplica la un momentul dat.    

 

Nu se fac compensări pentru re țineri 

În cazul în care plăţile pentru Valori Mobiliare sunt sau devin obiectul unei reţineri sau deduceri 

cerute de lege şi sunt legate de taxe prezente sau viitoare, obligații sau taxe guvernamentale de 

orice natură, Emitentul va reţine sumele necesare sau va face deducerile necesare, după caz, şi 

nici Emitentul, nici o altă parte terţă nu vor plăti sume adiţionale Deţinătorilor în compesarea 

acestor rețineri sau deduceri.   

 

Emisiunea de Valori mobiliare poate fi închisă înainte de data expirării  

În cazul în care Emitentul stabileşte că îndeplinirea obligaţiilor sale legate de Valorile mobiliare 

a devenit în totalitate sau în parte ilegală sau impracticabilă, sau consideră că nu mai este legal 

sau practicabil să îşi menţină poziţia de hedging în raport cu Valorile Mobiliare, poate în mod 

discreţionar şi fără nici o obligaţie, închide emisiunea de Valori Mobiliare înaintea termenului 

specificat iniţial. În cazul în care Emitentul închide în avans emisiunea de Valori Mobiliare, va 

plăti Deținătorilor respectivelor Valori Mobiliare o sumă determinată de către Agentul de 

Calcul ca valoare justă de piaţă mai puțin costurile necesare închiderilor pozițiilor de hedging 

aferente. 

Riscurile asociate Valorilor Mobiliare deţinute în formă globală  

Valorile mobiliare vor fi iniţial deţinute de către sau în numele unuia sau mai multor Sisteme  de 

Compensare specificate în Termenii Finali, fie sub forma unor titluri globale la purtător care sunt 

interschimbabile cu titluri definitive doar în eventualitatea în care are loc închiderea Sistemelor 
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relevante de Compensare, fie în formă dematerializată, în funcţie de regulile sistemelor de 

Compensare. Atâta timp cât orice Valori Mobiliare sunt fie deţinute de către sau în numele unui 

sistem de Compensare relevant, plăţile principalului (valorii nominale), a dobânzii (dacă există), 

precum şi orice alte sume se vor face prin Sistemul de Compensare respectiv. 

Riscul este ca purtătorul sau, după caz, deţinătorul înregistrat al titlurilor globale, de obicei un 

depozitar sau un custode al unui depozitar din partea Sistemului de Compensare, sau, în cazul 

titlurilor în forma dematerializată, un Sistem de Compensare relevant şi nu Deţinătorul însuşi, să 

fie tratat ca unic deţinător al Valorilor mobiliare, ținându-se cont de dobânzi şi orice alte sume 

plătibile pentru Valorile mobiliare sau orice valori mobiliare care trebuie livrate.  Astfel, 

deţinătorii de Valori mobiliare sunt obligaţi să se informeze cu privire la practicile Sistemulul de 

Compensare în legătură cu Valorile mobiliare în formă globală sau dematerializate. Valorile 

mobiliare care sunt deţinute de către, sau în numele unui Sistem de Compensare sunt 

transferabile numai în concordanță cu regulile şi procedurile impuse în vigoare ale Sistemului de 

Compensare relevant.  

Riscurile asociate cu deținerile în custodie 

În cazul în care investitorul apelează la un furnizor de servicii de custodie pentru păstrarea 

Valorilor mobiliare sau printr-un Sistem de Compensare,  investitorul va încasa  plăți legate de 

principal, dobândă(dacă este cazul), sau alte sume datorate, sau valori mobiliare de livrat, 

ce se pot aplica. În acest caz investitorul va fi expus la riscul de credit  şi de faliment privind 

furnizorul respectiv  de servicii de custodie sau Sistemul respectiv de Compensare. Nici 

Emitentul, nici afiliaţii săi nu vor fi responsabili pentru acțiunile sau omisiunile furnizorului 

respectiv de servicii, sau a Sistemului respectiv de Compensare, şi nici nu vor asigura sau  

garanta cu privire la serviciul oferit de orice furnizor de servicii de custodie sau Sistem de 

Compensare.  

 

Rentabilitatea unei investiţii în Valori Mobiliare va fi afectat ă de taxele suportate de 

investitori  

Rentabilitatea totală a investiției în orice Valoare Mobiliară va fi afectată de nivelul taxelor 

percepute de către furnizorul de servicii de custodie şi / sau Sistemul de Compensare Relevant 

utilizat de investitor. O astfel de persoană sau instituţie poate percepe comisioane pentru 

deschiderea şi funcţionarea unui cont de investiţii, transferuri de Valori Mobiliare, servicii de 
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custodie şi plată a dobânzii, a principalului (valorii nominale) şi a altor sume sau pentru livrarea 

de valori mobiliare. Investitorii potențiali ar trebui, prin urmare, să se intereseze în legătură cu 

taxele ce vor fi aplicate pentru respectivele Valori Mobiliare. 

 

Cadrul legal poate limita anumite investiţii  

Activităţile de investiţii ale unor investitori sunt restrictionate de anumite legi sau reglementări 

legale ale anumitor autorități. Fiecare potenţial investitor trebuie să îşi consulte consilierii 

financiari pentru a stabili dacă şi în ce măsură: 

 

a) Investiţia în Valori Mobiliare este o investiţie legală pentru ei, 

b) Titlurile de valoare pot fi utilizate ca o garanţie pentru diferite tipuri de împrumut 

c) Alte restricţii ce se aplică. 

 

Modific ări, renun ţări şi substituţii 

 Emitentul poate decide să facă modificări ale Valorilor Mobiliare, fără consimţământul 

Deținătorilor, ceea ce poate afecta interesul Deţinătorilor. 

 

Schimbarea cadrului legal 

O schimbare a cadrului legal sau a jurisdicţiei poate afecta Valorile Mobiliare în diferite moduri. 

 

 

Evaluările riscului de credit pot să nu reflecte toate riscurile 

Evaluările pot să nu reflecte impactul potenţial al tuturor riscurilor legate de structură, de piaţă, 

sau factori suplimentari asupra valorii Valorilor Mobiliare. O astfel de evaluare nu este o 

recomandare de cumpărare, vânzare sau menţinere a Valorilor Mobiliare şi poate fi revizuită sau 

retrasă de agenţia de evaluare la orice moment. 

  

2.2 Factori de risc în legătură cu  Certificatele cu capital protejat 

Asumâd faptul că Emitentul nu se află în incapacitate de plată în privinţa obligaţiilor sale, 

Certificatele cu capital protejat într-o proporţie stabilită la emisiune, care nu sunt răscumpărate 

anticipat şi sunt păstrate până la maturitate vor plăti deţinătorilor valoarea de capital stabilită ca 
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fiind protejată, indiferent de evoluţia Activului Suport de care sunt legate. Cu tote acestea, 

investitorii trebuie să ţină cont de următoarele: 

a) Deţinătorii trebuie să cunoască riscul ca  Emitentul să intre în faliment sau în incapacitate 

de plată în legătură cu Valorile Mobiliare; 

b) Pentru astfel de Valori Mobiliare, facilitatea de “capital protejat” este aplicabilă numai 

dacă acestea sunt păstrate până la maturitate; dacă Valorile Mobiliare sunt vândute de un 

Deţinător înainte de aceasta, preţul vânzării poate fi mai mic decât valoarea protejată a 

capitalului programată la maturitate; 

c) În cazul unei răscumpărări anticipate neplanificate, Deţinătorii pot primi o valoare 

semnificativ mai mică decât valoarea protejată a capitalului la maturitate. 

d) Orice facilitate de “capital protejat” este aplicabilă numai principalului sau valorii 

nominale a certificatului; orice investitor care plăteşte mai mult decât această valoare (a 

capitalului protejat) are riscul de a pierde valoarea investiţiei plătită în plus. 

e) Dobânda plătită pentru Valorile Mobiliare poate fi dependentă de performanţa unuia sau 

mai multor Active Suport şi nu va fi protejată la fel ca şi principalul.  

f)  Valorile mobiliare pot avea capitalul parţial protejat, în funcţie de specificaţiile din 

Termenii Finali, aşadar o parte din principal sau valoarea nominală nefiind protejată, iar 

investitorii ar putea pierde o parte a investiţiei lor, în funcţie de performanţa activului suport de 

care Valorile Mobiliare sunt legate. 

 

2.3 Factori de risc în legătură cu  Certificatele Turbo 

Valorile mobiliare sub formă de Certificate Turbo long sau short implică anumite riscuri.  

Certificatele Turbo sunt fie:   

(i)instrumente de investiţii f ără o scadenţă fixă sau vreo dată de expirare, care pot fi exercitate de 

către Deținător, sau  

(ii)instrumente cu scadenţă fixă sau o dată de expirare, care vor fi exercitate automat după Data 

Evaluării Finale.  

Ambele, atât emisiunile certificatelor turbo pe perioadă nedeterminată cât şi a celor cu scadenţă 

pot fi închise de către Emitent în urma Solicitării Emitentului şi pot fi închise în mod automat în 

cazul în Activul suport atinge un nivel predeterminat. În urma unui astfel de eveniment, pentru 

certificatele turbo se plăteşte o valoare în funcţie de nivelul activului suport valută, marfă, indice 
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(inclusiv indicele şi elementele sale constitutive), acțiune, obligaţiune sau alte produse pe baza 

cărora sunt construite certificatele. Investitorii  trebuie să fie conştienţi de faptul că întreaga 

investiţie poate fi pierdută datorită evoluţiei nefavorabile a Activului suport. Preţul la care un 

Deținător va putea să vândă certificatele turbo poate fi la un nivel substanțial inferior valorii de 

piaţă a certificatelor turbo de la data emiterii dacă, la acel moment, în completarea altor factori, 

valoarea Activului suport se află la un nivel nefavorabil.  

Suma necesară investiţiei într-un certificat turbo care să ofere aceeaşi rată  de participare în 

Activul suport ca şi o investiție directă în Activul suport este considerabil mai mică.  Prin 

urmare, câştigul procentual în cazul unei creşteri a Activului suport(turbo long) sau a unei 

scăderi a Activului suport (turbo short) şi pierderea procentuală în cazul în care Activul suport 

scade sau, respectiv creşte, este mai mare la certificatele Turbo decât în cazul unei investiţii 

directe în activul suport. Acesta este efectul de levier. Investitorii trebuie să fie conştienţi de 

faptul că efectul de levier în cazul cerificatelor Turbo ar putea duce la un câştig sau pierdere 

procentuală mai mare raportat la  investiţie decât ar fi posibil în cazul unei  investiţii directe în 

Activul suport. Pierderea maximă a investitorului este egală cu sumă investită inițial.  

O caracteristică a certificatelor Turbo este posibilitatea setării unei Bariere care, dacă este atinsă, 

va duce la închiderea anticipată a emisiunii. Certificatele Turbo short permit investitorului să 

profite de pe urma pieţelor în declin. Ele urmăresc invers evoluția  Activului suport. În cazul în 

care valoarea Activului suport scade, valoarea certificatului turbo short  va creşte într-o manieră 

echivalentă, ţinându-se seamă de orice rată de schimb valutar aplicabilă. Certificatele Turbo long 

permit investitorului să profite de pe urma creşterii piețelor.  

 

 2.4 Factori de risc referitori la Valorile Mobiliare legate de un  activ suport 

a) Generalităţi 

Emitentul poate emite Valori Mobiliare legate de unul sau mai multe Active Suport care pot fi 

oricare din următoarele: mărfuri, indici, acţiuni sau coşuri ale acestora. 

Valoarea de piaţă a unei emisiuni cu un anume Activ Suport va fi influenţată de un număr de 

factori independenţi de solvabilitatea Emitentului, incluzând, dar fără a se limita la: 

 (i) valoarea şi volatilitatea unui Activ Suport relevant; 

 (ii) când Activul Suport este o acţiune sau coş de acţiuni, dividendul şi rezultatele 

financiare şi previziunile acestora pentru emitentul Activului Suport; 
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 (iii) lichiditatea Activului Suport pe piaţa secundară; 

 (iv) evenimentele economice, financiare şi politice dintr-una sau mai multe jurisdicţii, 

incluzând factori care afectează pieţele financiare în general şi bursa de valori pe care se 

tranzacţionează Activul Suport; 

 (v) când Valorile Mobiliare sunt legate de un Activ Suport au un multiplicator sau levier 

mai mic sau mai mare decât unu, efectul modificării Activului Suport asupra valorii Valorilor 

Mobiliare va fi sporit sau diminuat în consecinţă; 

  

Preţul la care un Deţinător  va putea să vândă Valorile Mobiliare poate fi substanţial mai redus 

decât valoarea lor la Data Emisiunii, dacă în acel moment şi în concurenţă cu orice alt factor, 

valoarea Activului Suport  este mai mică, egală sau insuficient mai mare decât cea de la Data 

Emisiunii. Valoarea Valorilor Mobiliare va fluctua începând de la Data Emisiunii. Evoluţia 

istorică a Activului Suport nu trebuie văzută ca un indicator pentru performanţa acestuia în 

perioada în care Valorile Mobiliare vor fi legate de acest Activ Suport. În consecinţă, potenţialii 

investitori trebuie să îşi consulte consultanţii financiari şi legali despre riscurile la care se expun 

printr-o investiţie în Valorile Mobiliare şi oportunitatea investiţiei în lumina circumstanţelor lor 

particulare. 

 

Potenţialii investitori în Valorile Mobiliare trebuie să înţeleagă riscurile tranzacţiilor cu Valorile 

Mobiliare şi trebuie să ia decizia de a investi numai după evaluarea riguroasă, alături de 

consultanţii lor, a oportunităţii investiţiei în funcţie de situaţia lor financiară, a informaţiilor 

cuprinse în acest document şi a informaţiilor privitoare la Activul Suport (specificat în Termenii 

Finali relevanţi) în funcţie de care este calculată valoarea Valorilor Mobiliare. 

 

Acolo unde Termenii Finali precizează unul sau mai multe Active Suport, Valorile Mobiliare 

relevante vor reprezenta  o investiţie legată de performanţa preţului Activului Suport şi 

rentabilitatea investiţiei lor va depinde de performanţa acelui Activ Suport. 

 

Potenţialii investitori trebuie să cunoască faptul că atâta timp cât Valorile Mobiliare sunt legate 

de un anume Activ Suport şi va fi influenţat (pozitiv sau negativ) de acest Activ Suport, orice 

modificare a preţului Activului Suport poate fi disproporţionat reflectată în preţul Valorilor 
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Mobiliare, care poate fi volatil. Este imposibil de prezis variaţia în timp a preţului Activului 

Suport. În contrast cu o investiţie directă în Activul Suport, Valorile Mobiliare reprezintă dreptul 

de a primi la maturitate Valoarea de Răscumpărare, calculată în funcţie de performanţa Activului 

Suport. Termenii Finali vor oferi informaţii precise cu privire la determinarea Valorii de 

Răscumpărare la Maturitate. 

 

Potenţialii investitori trebuie să consulte Condiţiile Produsului, inclusiv Termenii Finali 

aferenţi pentru a cunoaşte care este Activul Suport şi a înţelege cum este determinată 

Valoarea de Răscumpărare a Valorilor Mobiliare şi când este aceasta plătit ă, înainte de a 

lua decizia de a cumpăra Valori Mobiliare legate de un Activ Suport. 

 

b) Deținătorii nu au drepturi de proprietate asupra Activului suport 

Valorile mobiliare nu oferă dreptul de proprietate asupra Activului suport. Emitentul poate alege 

să nu deţină participații în cadrul Activului suport sau  contracte derivate ce au la bază Activul 

suport. Nu există nici o restricţie pentru  Emitent şi / sau a afiliaţii săi de a vinde, gaja sau 

înstrăina în alt mod drepturi, titluri de valoare sau interese ce au la bază Activul suport sau orice 

contracte derivate legate de Activul suport. 

 

c) Un eveniment de perturbare a plăţii poate conduce la o întârziere a plăţii şi la o plată într-o 

monedă alternativă 

 

Dacă posibilitatea de perturbare a plăţii este specificată în cadrul Termenilor Finali şi dacă 

Emitentul constată că Moneda Decontării nu este disponibilă pentru a realiza o plată pentru 

Valorile Mobiliare, are loc un “Eveniment de perturbare a plăţii”. Plata va fi amânată până la 

încetarea evenimentului. Dacă evenimentul continuă mai mult de 180 de zile calendaristice după 

data notificării evenimentului, Emitentul poate face plata într-o monedă alternativă la o rată de 

conversie determinată de Emitent, după deducerea cheltuielilor aferente rezolvării evenimentului 

de perturbare a plăţii. 

d) Apariţia altor evenimente de perturbare 

Alte evenimente de pertubare legate de Activul Suport sunt evenimente ce determină un cost 

crescut pentru menţinerea poziţiilor de hedging ale Emitentului în legătură cu Valorile Mobiliare, 
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inclusiv schimbări de legislaţie sau alte modificări care nu sunt în controlul Emitentului  şi a 

agenţilor săi. Dacă aceste evenimente sunt aplicabile conform Termenilor Finali, Agentul de 

calcul, poate face anumite determinări, la discreţia sa, pentru (i) a face ajustări termenilor 

Valorilor Mobiliare şi/sau (ii) închiderea anticipată a Emisiunii , determinări care pot avea un 

efect advers asupra valorii Valorilor Mobiliare. 

 

e) Determinări făcute de Agentul de Calcul la apariţia unor evenimente de perturbare în raport cu 

Activul Suport   

Dacă Agentul de calcul determină că un eveniment de ajustare în legătură cu Activul Suport a 

avut loc, Agentul de calcul poate modifica termenii şi condiţiile Valorilor Mobiliare sau poate 

decide închiderea/ necesitatea închiderii Emisiunii, în conformitate cu termenii prevăzuţi pentru 

fiecare Emisiune. Exemple de astfel de ajustări pot fi, fără a se limita la: (i) evenimente 

corporative legate de Activul Suport, (ii) fuziunea unui emitent din cadrul Activului Suport cu o 

altă entitate, (iii) delistarea Activului Suport. 

 

f) Emisiunea de Valori Mobiliare poate fi închisă anticipat datorită unor evnimente de perturbare 

legate de Activul Suport sau a altor evenimente de perturbare 

Dacă Emitentul constată apariţia unui eveniment de perturbare legat de Activul Suport sau a altui 

eveniment de perturbare, poate la discreţia sa, să închidă Emisiunea de Valori Mobiliare 

anticipat. Dacă Emisiunea este închisă anticipat Emitentul va plăti Deţinătorilor o Valoare de 

răscumpărare calculată ca şi valoarea justă de piaţă pentru Valorile Mobiliare imediat înainte de 

închiderea Emisiunii, mai puţin costurile Emitentului cu închiderea poziţiilor de hedging legate 

de Valorile Mobiliare. În cazul în care Valorile Mobiliare oferă o protecţie minimă a capitalului, 

Valoarea calculată de Răscumpărare va fi cel puţin egală cu valoarea prezentă a capitalului 

protejat. Valoarea de Răscumpărare poate fi mai mică decât investiţia iniţială a Deţinătorilor şi 

poate ajunge chiar la zero. 

Urmând o astfel de Răscumpărare neplanificată, s-ar putea ca investitorii să nu poată să 

reinvestească fondurile provenite din răscumpărare în aceleaşi condiţii ca şi în momentul în care 

au investit în Valorile Mobiliare. Cumpărătorii de Valori mobiliare trebuie să evalueze riscul de 

reinvestire în lumina altor investiţii disponibile la acel moment.   
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g) Corecţii la preţurile sau nivelurile publicate 

În eventualitatea în care preţurile sau nivelurile publicate ale Activului Suport sunt corectate 

ulterior publicării lor de către o entitate responsabilă cu publicarea acestora, Emitetul va lua în 

considerare ajustările făcute în determinările pe care le face în legătură cu Valorile Mobiliare. 

Astfel de determinări pot avea un efect advers asupra Valorilor Mobiliare.  

 

h) Riscuri asociate Valorilor Mobiliare legate de un coş de active support 

 

Următoarele riscuri sunt asociate Valorilor Mobiliare legate de un coş de active suport: 

(i) Dacă componentele coşului sunt puternic corelate, orice modificare a performanţei acestora 

va genera un efect puternic asupra valorii Valorilor Mobiliare. Corelaţia componentelor coşului 

indică un grad de interdependenţă a acestora în ceea ce priveşte performanţa lor. Dacă, spre 

exemplu, toate componentele fac parte din acelaşi sector economic din aceeaşi ţară, un nivel 

pozitiv ridicat al corelării poate fi întâlnit. Valorile trecute ale gradului de corelare nu pot fi 

considerate ca indicator pentru corelare în viitor. Investitorii trebuie să fie conştienţi că, în ciuda 

faptului că activele suport pot să nu fie corelate pe baza istoricului performanţelor lor, pot fi 

influenţate toate negativ de un trend general de scădere a pieţelor. 

(ii) Evoluţia negativă a unei componente a coşului poate anula evoluţia pozitivă uneia sau mai 

multor alte componente din coş. 

Chiar şi în  cazul unor evoluţii pozitive ale unor componente din cadrul unui coş, datorită 

evoluţiei negative a altora, performanţa coşului poate fi una negativă, în funcţie de termenii şi 

condiţiile produsului respectiv. 

(iii) Un coş mic de active sau unul cu ponderi inegale, va fi mai vulnerabil la evoluţiile unei 

singure componente. 

Performanţa unui coş de active care include un număr mic de componente va fi, în general, 

influenţată mai puternic de modificarea valorii unei anume componente decât în cazul unui coş 

cu un număr mai mare de active. 

(iv) Modificarea componenţei coşului poate avea un efect advers asupra performanţei acestuia 

Acolo unde termenii şi condiţiile produsului dau  Emitentului dreptul, în anumite circumstanţe, 

să ajusteze componenţa coşului, investitorii trebuie să cunoască faptul că orice înlocuire a unei 
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componente a coşului poate avea o evoluţie diferită decât componenta originală, ceea ce poate 

determina o evoluţie adversă a coşului. 

 

2.5 Factori de risc legaţi de tipul unui Activ Suport legat de Valorile Mobiliare 

 

 a) Riscuri asociate acţiunilor 

 (i) Factorii ce influenţează performanţele acţiunilor pot avea o influenţă adversă asupra 

Valorilor Mobiliare. Performanţa unei acţiuni este dependentă, pe lângă factori macroeconomici 

cum sunt dobânzile bancare, evoluţiile pieţelor de capital, evoluţiile cursurilor valutare, factori 

politici, şi de factori interni, cum sunt nivelul vânzărilor, poziţionarea în piaţă, riscul de credit, 

abilitatea de a inova, abilitatea de a păstra persoane cheie, structura acţionariatului sau politica de 

dividend. 

 (ii) Ini ţiativele unui emitent de acţiuni pot afecta negativ Valorile Mobiliare. Emitentul de 

acţiuni nu va fi implicat în niciun fel în  vânzarea de Valori Mobiliare şi nu va avea nicio 

obligaţie faţă de deţinătorii de Valori Mobiliare. Emitentul poate lua orice decizie cu privire la 

acţiunile emise de el, fără a urmări interesele deţinătorilor de Valori Mobiliare, ceea ce poate 

afecta negativ evoluţia acestora. 

(iii) Determinările făcute de Emitent în anumite situaţii în care se impun ajustări pot avea 

un efect advers asupra valorii Valorilor Mobiliare. Ajustările pot include : (A) divizarea, 

consolidarea sau reclasificarea acţiunilor, (B) un dividend extraordinar, (C) răscumpărarea de 

acţiuni de către emitent sau un afiliat al emitentului, (D) orice eveniment ce poate avea un efect 

de diluare sau concentrare a valorii acţiunilor. Evenimentele extraordinare includ : (I) delistarea 

acţiunilor de pe o bursă, (II) insolvenţa sau falimentul emitentului de acţiuni, (III) un eveniment 

de fuziune, ceea ce duce la consolidarea acţiunilor cu cele ale unei alte entităţi, (IV) 

naţionalizarea emitentului de acţiuni sau transferul acţiunilor către o instituţie guvernamentală, 

(V) o ofertă de preluare care poate rezulta în transferul acţiunilor către o altă entitate. 

Identificând un eveniment legat de acţiuni care să conducă la o ajustare,  Emitentul poate, 

la discreţia sa, să facă anumite determinări care să ţină cont de aceste evenimente, incluzând (1) 

ajustări la nivelul condiţiilor Valorilor Mobiliare şi/sau (în cazul unui eveniment extraordinar) 

închiderea anticipată a emisiunii de Valori mobiliare, fiecare putând avea efecte negative asupra 

valorii Valorilor Mobiliare. 
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(iv) Pierderea rentabilităţii  dividendelor pentru cele mai multe Valori Mobiliare legate de 

acţiuni 

Dacă în Condiţiile Produsului sau Termenii Finali nu este prevăzut altfel, Deţinătorii 

Valorilor Mobiliare nu vor participa la dividendul sau alte plăţi făcute în legătură cu Valorile 

Mobiliare. Astfel, rentabilitatea Valorilor Mobiliare nu va fi egală cu rentabilitatea pe care 

investitorul ar fi obţinut-o dacă ar fi investit direct în acţiunile – activ suport. 

 

b) Riscuri asociate indicilor 

 (i) Factorii ce influenţează performanţa indicilor pot afecta negativ valoarea Valorilor 

Mobiliare  

Indicii sunt compuşi dintr-un portofoliu sintetic de acţiuni sau alte active, iar din această cauză, 

performanţa lor este dependentă de factori macroeconomici ce influenţează acţiunile sau activele 

componente ale indicelui, cum sunt sunt dobânzile bancare, evoluţiile pieţelor de capital, 

evoluţiile cursurilor valutare, factori politici şi, în cazul acţiunilor de factori interni, cum sunt 

nivelul vânzărilor, poziţionarea în piaţă, riscul de credit, abilitatea de a inova, abilitatea de a 

păstra persoane cheie, structura acţionariatului sau politica de dividend. 

 (ii) Rentabilitatea investiţiei în Valorile Mobiliare nu va fi aceeaşi cu o investiţie directă 

în futures, opţiuni ale indicelui sau în componentele sale  

Investitorii s-ar putea să nu poată profita de orice schimbare a valorii indicelui. O schimbare a 

valorii indicelui s-ar putea să nu se reflecte într-o schimbare identică în cadrul Valorilor 

Mobiliare. Investitorii nu vor primi dividende plătite de catre companiile incluse într-un indice. 

 (iii) Pierderea dividendului corespunzător Valorilor Mobiliare legate de un indice 

Regulile de funcţionare ale unui indice pot stipula că dividendele distribuite de companiile 

componente să nu conducă la o creştere a valorii indicelui. În consecinţă, Deţinătorii de Valori 

Mobiliare legate de un astfel de indice vor pierde dreptul de dividend plătit de componentele 

indicelui şi vor avea o performanţă mai scăzută decât dacă ar investi direct în aceste componente. 

 (iv) O modificare a compoziţiei indicelui sau un eveniment de Perturbare a indicelui ar 

putea avea un impact negativ asupra Valorilor Mobiliare 

Deţinătorul indicelui poate adăuga, şterge sau înlocui componentele indicelui ori poate face 

modificări ale metodologiei de calcul a indicelui. Acestea pot afecta în mod advers evoluţia 

indicelui şi, în consecinţă, vor afecta şi valoarea Valorilor Mobiliare. Deţinătorul indicelui nu va 
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fi implicat în niciun fel în vânzarea şi distribuirea Valorilor Mobiliare şi nu va avea nicio 

obligaţie faţă de investitorii în Valorile Mobiliare. Acţiunile sale nu vor lua în calcul interesele 

investitorilor în Valorile Mobiliare şi ar putea afecta negativ valoarea Valorilor Mobiliare. 

 (v) Apariţia evenimentelor de ajustare a indicelui 

La identificarea unui eveniment de ajustarea a indicelui, Emitentul are libertatea de a face 

anumite determinări şi ajustări, incluzând : (A) modificări ale condiţiilor Valorilor Mobiliare 

şi/sau (B) închiderea anticipată a Valorilor Mobiliare, fiecare putând avea un efect negativ asupra 

valorii Valorilor Mobiliare. 

 

c) Riscuri asociate mărfurilor 

 (i) Preţul mărfurilor poate fi mai volatil decât ale altor clase de active 

Preţul mărfurilor poate fi extrem de volatil. Preţul mărfurilor este influenţat de o varietate de 

factori, incluzând modificările în cerere şi ofertă, vreme şi anotimpuri, programe 

guvernamentale, politici naţionale şi internaţionale, evenimente militare, economice sau atacuri 

teroriste, programe fiscale şi modificări ale cursurilor de schimb valutare. Pieţele mărfurilor pot 

avea întreruperi temporare datorate mai multor factori, incluzând lipsa de lichiditate, speculatori, 

intervenţii ale guvernelor şi modificări de legislaţie.  

Anumite ţări în curs de dezvoltare, cum este China, au căpătat o pondere importantă în utilizarea 

anumitor mărfuri. Din acest motiv, dezvoltarea economică a acestor ţări poate influenţa 

disproporţionat faţă de alte ţări cererea pentru mărfurile respective. 

Anumite mărfuri pot fi produse într-un număr limitat de ţări şi pot fi controlate de un număr mic 

de producători. Din acest motiv, evenimentele legate de aceste ţări sau producători pot avea un 

impact semnificativ asupra preţurilor mărfurilor respective. 

În concluzie, preţul mărfurilor poate fi mai volatil decât ale altor clase de active şi investiţia în 

mărfuri poate fi mai riscantă decât alte investiţii. Circumstanţele descrise în acest paragraf pot 

afecta negativ preţurile mărfurilor şi, în consecinţă, pot afecta negativ şi valoarea Valorilor 

Mobiliare cu activ suport mărfuri. 

 

 (ii) Suspendarea sau întreruperea tranzacţionării pe pieţele de mărfuri pot afecta în mod 

negativ valoarea Valorilor Mobiliare 
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Pieţele de mărfuri sunt subiectul unor întreruperi sau suspendări temporare ale tranzacţiilor 

datorită mai multor factori, incluzând lipsa de lichiditate, modificări legislative sau intervenţii 

guvernamentale. În plus, pieţele de derivate pot avea reguli care să limiteze fluctuaţiile de preţ pe 

parcursul unei zile de tranzacţionare. Aceste limitări poartă denumirea de „ limită zilnică de 

variaţie ” , iar preţurile de minim şi maxim sunt denumite „ preţ limită ” . Dacă preţul limită a 

fost atins, tranzacţionarea respectivului contract derivat va urma procedurile definite pentru piaţa 

pe care este listat. Preţurile limită pot duce la suspendarea tranzacţionării contractelor derivate cu 

respectivele mărfuri, ceea ce poate afecta valoarea Valorilor Mobiliare. 

  

(iii) Modfic ări legislative 

Mărfurile sunt subiect al modificărilor legislative, care se pot schimba în moduri în care pot 

influenţa posibilitatea Emitentului de a-şi acoperi riscul legat de Valorile Mobiliare cu activ 

suport mărfuri. Astfel de modificări legislative pot duce la închiderea anticipată a emisiunii sau 

la modificarea condiţiilor Valorilor Mobiliare.       

 

2.6 Factori legaţi de un potenţial conflict de interese al Emitentului 

a)Calcule şi determinări făcute de către Emitent şi Agentul de calcul pentru Valorile Mobiliare 

Atunci când Emitentul acţionează şi în calitate de Agent de calcul, poate exista un conflict de 

interese între Agentul de calcul şi Deţinătorii de Valori Mobiliare. Agentul de calcul poate face 

anumite determinări, în virtutea condiţiilor produsului şi a termenilor finali relevanţi, care să 

influenţeze valoarea Valorilor Mobiliare. Agentul de calcul este reprezentantul Emitentului şi nu 

al Deţinătorilor. 

Pe parcursul activităţii desfăşurate, orice persoană (Emitentul, Agentul de calcul, afiliaţii lor, 

angajaţi sau agenţi delegaţi) poate să aibă interese sau poziţii referitoare la un activ suport, pe 

care să le tranzacţioneze. Aceste activităţi pot sau nu să aibă o influenţă asupra Valorilor 

Mobiliare, însă investitorii trebuie să cunoască faptul că atunci când o persoană acţionează în 

mai mult de o poziţie,  poate exista un conflict de interese, ce poate avea un efect pozitiv sau 

negativ asupra Valorilor Mobiliare.  

Orice persoană, din cele definite în acest paragraf, poate : 

(i) să acţioneze ca şi agent al clienţilor, însă şi clienţii pot fi în conflicte de interes 

referitoare la activul suport 
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(ii) să deţină poziţii long sau short în instrumente legate de activul suport 

(iii) să aibă relaţii de afaceri cu emitentul activului suport. 

(iv) să primească retribuţii pentru servicii prestate către emitentul activului suport 

(v) să tranzacţioneze ca şi market maker activul suport 

(vi) să fie creditor pentru emitentul activului suport 

(vii) sa aibă interese multiple în legătură cu emitentul activului suport 

 

b) Activităţile de hedging pot afecta negativ valoarea Valorilor mobiliare 

 
Emitentul poate avea activităţi care să minimizeze riscurile sale legate de Valorile Mobiliare, 

incluzând tranzacţii pe contul propriu şi deţinerea de poziţii long sau short legate de activul 

suport. Emitentul poate intra în tranzacţii de hedging cu activul suport, legate de emisiunea de 

Valori Mobiliare. Astfel de activităţi pot afecta preţul sau lichiditatea activului suport şi/sau a 

Valorilor Mobiliare, şi care se pot dovedi a fi inverse interesului Deţinătorilor. Emitentul este 

posibil să îşi modifice poziţia de hedging pe parcursul duratei de viaţă a Valorilor Mobiliare, prin 

tranzacţii cu activul suport sau cu instrumente derivate legate de activul suport. Aceste tranzacţii 

pot avea o influenţă negativă asupra valorii Valorilor Mobiliare şi/sau pot duce la întârzieri în 

decontarea respectivelor Valori Mobiliare. 

 

c) Emitentul poate deţine informaţii confidenţiale legate de Valorile Mobiliare şi de activul 

suport 

 

Emitentul (şi angajaţii săi) poate, în virtutea statutului său, să deţină informaţii confidenţiale cu 

privire la Valorile Mobiliare, activul suport sau instrumente derivate legate de acesta. Emitentul 

nu va fi obligat (sau îi poate fi interzis) să dezvăluie aceste informaţii Deţinătorilor de Valori 

Mobiliare, chiar dacă aceste informaţii ar putea fi utile în decizia de a investi sau nu în Valorile 

Mobiliare.  
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3. Documente încorporate ca referinţă  

 

Prospectul trebuie citit şi interpretat împreună cu fiecare dintre Termenii Finali (inclusiv tabelul 

de ofertă) legaţi de Valorile Mobiliare oferite la momentul la care acest Prospect a fost aprobat 

de către ASF şi următoarele părţi ale documentelor descrise, care au fost publicate anterior sau 

simultan cu Prospectul şi vor fi încorporate şi vor fi parte a Prospectului: 

Situaţiile Financiare Individuale IFRS Auditate ale Emitentului pentru anul financiar 

încheiat la 31 Decembrie 2012 (Situaţii financiare anuale individuale IFRS la 31 decembrie 

2012) 

 

Document/Capitol Pagina de 
referinţă 

Situaţia poziţiei financiare 
   

3 

Situaţia rezultatului global 
  

4 

Situaţia modificărilor 
capitalurilor proprii    

6 

Situaţia fluxurilor de trezorerie
    

8 

Note la situaţiile financiare 
  

10 

Raportul auditorului financiar  Anexa 
 

 

Situaţiile Financiare Individuale RAS Neauditate ale Emitentului pentru primul semestru 
al anului, încheiat la 30 Iunie 2013 – (Raport aferent semestrului I 2013) 

 

Document/Capitol Pagina de 
referinţă 

Cifre cheie 
 

3 

Informaţii despre companie 
 

6 

Activitatea de bază 7 
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Realizări în semestrul I din 
2013  

8 

Analiza rezultatelor 
financiare    

14 

Schimbări care afectează 
capitalul şi administrarea 
societăţii 

16 

Relaţia cu acţionarii şi 
instituţiile pieţei de capital  

 16 

Indicatori economico-
financiari 

17 

Anexe 
 

18 
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4. Restricţii la vânzare 
 

Vânzarea şi / sau distribuţia de notificări poate face obiectul unor restricţii în anumite jurisdicții. 

Emitentul poate din când în când solicita ASF să le furnizeze autorităţilor competente din statele 

membre ale Spaţiului Economic European o notificare privind aprobarea acestui Prospect. 

Fiecare beneficiar al acestui Prospect şi fiecare Deținător de  Valori Mobiliare emise pe baza lui  

este obligat să respecte toate legile în vigoare, regulamentele şi directivele din jurisdicția în care 

realizează cumpărări, oferte, vânzări sau livrări de Valori Mobiliare, sau cu privire la dețineri, 

sau distribuie Prospectul, orice alt material care este oferit, sau orice Termeni Finali, Emitentul 

nevând nici o responsabilitate pentru aceasta. 

În relația cu  fiecare stat membru al Spaţiului Economic European, care a implementat Directiva 

Europeană privind prospectele, cu efect de la şi inclusiv la data la care Directiva privind 

prospectul (Directiva 71/2003) este pusă în aplicare în acel Stat Membru, Emitentul nu a făcut şi 

nu va face o ofertă de Valori Mobiliare care fac  obiectul celor prezentate în Prospect, completat 

prin Termenii Finali, în relație cu publicul din Statul Membru respectiv, cu excepția că poate  

face, cu efect de la data implementării Directivei privind prospectul, o ofertă de Valori 

Mobiliare:  

(a) dacă termenii finali relativi la Valorile Mobiliare specifică faptul că o ofertă poate fi făcută 

altfel decât conform Articolului 3(2) al Directivei privind prospectul în acel stat membru (o 

Ofertă Neexceptată), după data publicării unui prospect legat de aceste valori mobiliare care a 

fost aprobat de către autoritatea competentă din respectivul Stat Membru sau, când este cazul, 

aprobat în alt Stat Membru şi notificat către autoritatea competentă din respectivul Stat Membru, 

cu condiția ca orice astfel de prospect a fost ulterior completat de către termenii finali pentru 

Oferta Neexceptată, în concordanță cu Directiva privind prospectul, în perioada de început şi 

final specificată in termenii finali, după caz.    

(b) în orice moment către o entitate juridică, care este un investitor calificat aşa cum este definit 

în Directiva privind prospectul; 
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(c) în orice moment, la mai puţin de 100 de investitori sau, în cazul în care statul membru 

respectiv a pus în aplicare dispoziţiile relevante din Directiva UE 73 din 2010 de modificare a 

Directivei 2003/71/CE,  persoane fizice sau juridice (altele decât investitorii calificaţi astfel cum 

sunt definiţi în Directiva privind prospectul), sub rezerva de a obţine acordul prealabil al Dealer-

ului sau Dealer-ilor desemnaţi de către Emitent pentru orice astfel de ofertă; sau  

(d) în orice moment, în orice alte circumstanţe care intră sub incidenţa articolului 3 (2) din 

Directiva privind prospectul,  

cu condiţia ca nici o ofertă de Valori mobiliare menţionată de la litera (b) la (d) de mai sus să nu 

solicite Emitentului să publice un prospect în conformitate cu articolul 3 din Directiva privind 

prospectul sau de a suplimenta un prospect în conformitate cu articolul 16 din Directiva privind 

prospectul. 

În sensul prezentei precizări, expresia a oferi Valori mobiliare către public cu privire la oricare 

dintre Valorile Mobiliare descrise in Prospect, în orice Stat Membru,  înseamnă comunicarea în 

orice formă şi prin orice mijloace de informaţii suficiente privind condiţiile ofertei şi a Valorilor 

Mobiliare care urmează să fie oferite, astfel încât să permită unui investitor să decidă cumpărarea 

sau subscrierea lor, şi fiind subiect al modificărilor prin implementările măsurilor legate de 

Directiva privind prospectul într-un Stat Membru, şi expresia Directiva privind prospectul se 

referă la Directiva 2003/71/EC (şi amendamentele aferente, inclusiv Directiva de amendare din 

2010, puse în aplicare în Statele Membre), şi include orice măsură de implementare din Statul 

membru, iar Directiva de amendare din 2010 se referă la Directiva 2010/73/EU.    

Emitentul poate include alte restricții de vânzare în Termenii Finali legați de emisiunea de 

Valori Mobiliare respectivă sau într-un supliment la Prospect. 

Valorile Mobiliare nu au fost si nu vor fi înregistrate în conformitate cu legislația specifică a 

Statelor Unite (Securities Act) şi pot include Valori mobiliare la purtător care sunt subiectul 

legislației fiscale a Statelor Unite. Valorile Mobiliare nu opt fi oferite, vândute sau livrate în 

Statele Unite sau, în contul sau beneficiul persoanelor din Statele Unite. 
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5. Informaţii generale 

 

Autorizare 

Conducerea executivă a Emitentului, în calitatea de reprezentant al Emitentului, este 

responsabilă pentru emisiunea de produse structurate. Emisiunea de Valori Mobiliare a fost 

aprobată de către Consiliul de Administrație al Emitentului, în conformitate cu o rezoluţie  datată 

30.01.2014 şi în conformitate cu statutul Emitentului. Toate consimțămintele, aprobările, 

autorizările sau alte cerințe ale tuturor autorităților de reglementare necesare pentru 

Emitent sub incidența legilor din România au fost date pentru emisiunea de Valori 

Mobiliare. 

Listare 

Cererea va fi făcută la Bursa de Valori Bucuresti sau orice bursă de valori pentru Valorile 

Mobiliare emise până la expirarea a 12 luni de la data publicării prospectului în vigoare, pentru a 

fi admise la tranzacționare şi listate pe bursa de valori.  

Documente disponibile 

Pe toată durata validităţii Prospectului de Bază, pot fi oferite la sediul înregistrat al Emitentului, 

în mod gratuit, următoarele documente:  

(a) cel mai recent Statut al Emitentului 

(b) situațiile financiare consolidate auditate, împreună cu rapoartele de audit, 

(c) toate viitoarele situaţii financiare consolidate ale Emitentului; 

(d) o copie a Prospectului de Bază; şi  

(e) Termenii finali aplicabili 
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Documentele sus menţionate, copii ale tuturor documentelor incorporate ca referință sunt 

accesibile pe pagina de internet http://www.ssifbroker.ro/ şi pot fi obținute, la cerere, gratuit, 

prin adresă scrisă sau solicitare telefonică.  

Sediul social al Emitentului 

Sediul social al Emitentului se află în Cluj-Napoca, Cal. Moţilor, nr. 119, 400370, România. 

Sisteme de compensare şi decontare 

• Depozitarul Central SA, Bvd. Carol I, nr 34-36, Bucureşti, România 

sau orice alt sistem sau agent de compensare ce va fi aprobat de către Emitent periodic şi 

notificat Deținătorilor de Valori mobiliare.  

Simbolul de tranzacționare, Numărul Internațional de Identificare a Valorilor Mobiliare alocat 

de către sistemele de compensare pentru fiecare serie emisă şi orice alte coduri specifice 

pentru valori mobiliare, alocate de către sistemele de compensare relevante vor fi 

specificate în cadrul Termenilor Finali. Dacă Valorile Mobiliare vor fi compensate  prin 

sisteme suplimentare sau alternative de compensare, informațiile suplimentare sau 

alternative vor fi comunicate prin intermendiul Termenilor Finali. Tranzacțiile, în mod 

normal, vor fi decontate nu mai devreme de trei zile lucrătoare după data tranzacției. 

 

Informa ții despre emisiunile de Valori Mobiliare 

(a) Condiţii cărora le este supusă emisiunea 

Ofertele prezentate sunt supuse unor condiţii care sunt prezentate în Prospectul de Bază şi 

Termenii finali aferenți. 

 (b) Suma minimă/maximă de investiţie 

Investitorilor li se cere să aibă o implicare financiară în valoarea a minim o (1) Valoare 

Mobiliară şi, ulterior, în multipli de o (1) Valoare Mobiliară, cu excepţia cazului în care este 
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specificat altfel în Termenii Finali. Nu există o sumă maximă cu excepţia cazului în care se 

prevede altfel în Termenii Finali specifici seriilor de emisiune de Valori Mobiliare.  

 (c) Categorii de investitori cărora li se oferă Valorile mobiliare  

Valorile mobiliare sunt oferite atât investitorilor de retail cât şi celor calificaţi. 

(d) Cheltuieli şi taxe  

Orice fel de cheltuială sau taxă este precizată în Condițiile Produsului şi în Termenii Finali 

aferenți Seriei de emisiune şi va fi dedusă în mod corespunzător.  

 (e) Informa ţii post-emisiune 

Emitentul nu intenţionează să livreze informaţii în perioada de post-emisiune.  

(f) Descrierea valorilor mobiliare 

Certificatele Turbo long îi dau posibilitatea investitorului de a profita de pe urma unei pieţe 

aflate în creştere. În cazul în care valoarea activului suport creşte, şi valoarea certificatelor Turbo 

long creşte într-o manieră echivalentă, luând în considerare orice rată de schimb valutar 

aplicabilă. Diferenţa dintre un certificat Turbo Long şi un certificat simplu constă în faptul că 

suma necesară pentru o investiţie care să poată să dea aceeaşi rată de participare în activul 

suport, este considerabil mai mică.  

Certificatele Turbo Short îi dau posibilitatea investitorului de a profita de pe urma unei pieţe 

aflate în declin. Aceste certificate urmăresc evoluţia activului suport într-o manieră inversă. Dacă 

valoarea activului suport scade, valoarea certificatului Turbo Short creşte într-o manieră 

echivalentă, luând în considerare orice rată de schimb valutar aplicabilă. Diferenţa dintre un 

certificat Turbo Short şi un certificat simplu constă în faptul că suma necesară pentru o investiţie 

care să poată să dea aceeaşi rată inversă de participare în activul suport, este considerabil mai 

mică.  

Pierderea maximă în cazul certificatelor Turbo este suma investită iniţial. O caracteristică a 

certificatelor Turbo este posibilitatea setării unei Bariere, care, în cazul în care va fi atinsă, va 

genera închiderea prematură a emisiunii. 
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Certificatele cu capital protejat şi activ suport mărfuri  sau coşuri de mărfuri  sunt 

certificate, în cazul cărora activul suport este sub formă de mărfuri sau coşuri de mărfuri, dând 

investitorului o participaţie în proporţie predefinită în evoluţia favorabilă a activului suport, iar 

capitalul investit este protejat într-o proporţie stabilită la emisiune.  O gamă largă de mărfuri ar 

putea deveni activul suport în raport cu un certificat cu capital protejat având activ suport mărfuri 

sau coşuri de mărfuri.  

Certificatele cu capital protejat şi activ suport acţiuni  sau coşuri de acţiuni sunt certificate, 

în cazul cărora activul suport este sub formă de acţiuni sau coşuri de acţiuni, dând investitorului 

o participaţie în proporţie predefinită în evoluţia favorabilă a activului suport, iar capitalul 

investit este protejat într-o proporţie stabilită la emisiune.  O gamă largă de acţiuni ar putea 

deveni activul suport în raport cu un certificat cu capital protejat având activ suport acţiuni sau 

coşuri de acţiuni.  

Certificatele cu capital protejat şi activ suport indici  sau coşuri de indici sunt certificate, în 

cazul cărora activul suport este sub formă de indici sau coşuri de indici, dând investitorului o 

participaţie în proporţie predefinită în evoluţia favorabilă a activului suport, iar capitalul investit 

este protejat într-o proporţie stabilită la emisiune.  O gamă largă de indici ar putea deveni activul 

suport în raport cu un certificat cu capital protejat având activ suport indici sau coşuri de indici.  

 

(g) Informaţii de la o terţă parte 

În cazul în care informaţiile provin de la o terță parte, Emitentul confirmă faptul că aceste 

informaţii au fost reproduse cu acurateţe şi că atâta timp cât Emitentul este conştient şi capabil să 

verifice datele publicate de terţ, nu există lucruri care să fi fost omise şi care să redea informația 

reprodusă neclar sau confuz. 
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6. Condiţii generale 
 

Condiţiile generale descrise se referă la Valori Mobiliarele mobiliare emise şi trebuie citite 

îmreună cu Condițiile Produselor şi Termenii Finali. 

1. Statutul 

   Valorile Mobiliare constituie obligaţii negarantate şi nesubordonate din partea Emitentului şi 

sunt tratate pari passu între ele şi cu toate celelalte obligații negarantate şi nesubordonate ale 

Emitentului, prezente şi viitoare, cu excepția celor din prevederile legale. 

2. Închiderea  neplanificată a emisiunii  

a) Emitentul va avea dreptul să realizeze închiderea neplanificată a emisiunii de Valori Mobiliare 

dacă va determina că activitatea sa a devenit parțial sau total ilegală. 

 În astfel de circumstanțe, Emitentul va plăti fiecărui Deținător, în raport cu Valorile Mobiliare 

deținute de fiecare o sumă calculată ca find valoarea justă de piață a Valorilor Mobiliare imediat 

după o astfel de închidere a emisiunii, mai puțin costurile Emitentului pentru închiderea 

pozițiilor sale de hedging legate de Valorile Mobiliare, definită ca şi Valoarea de Răscumpărare 

neplanificată.  

b) Emitentul va avea dreptul, dar nu şi obligaţia, dacă nu este altfel precizat în Condiţiile 

Produsului sau în Termenii Finali, de a închide o anumită emisiune de Valori Mobiliare dacă va 

determina la un anumit moment, acţionând cu bună credinţă şi într-o manieră rezonabilă 

comercial, că : 

(i) valoarea totală (dintr-o serie de emisiune) a Valorilor Mobiliare care nu sunt în posesia 

Emitentului este mai mică de 100 000 RON; sau 

(ii) procentul dintr-o serie de emisiune de Valori Mobiliare ce nu se află în posesia Emitentului 

este mai mic de 5%. 

În astfel de circumstanțe, Emitentul va plăti fiecărui Deținător, în raport cu Valorile Mobiliare 

deținute de fiecare o sumă calculată ca find valoarea justă de piață a Valorilor Mobiliare imediat 

după o astfel de închidere a emisiunii, mai puțin costurile Emitentului pentru închiderea 
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pozițiilor sale de hedging legate de Valorile Mobiliare, definită ca şi Valoarea de Răscumpărare 

neplanificată.  

 c) Se va considera că Emitentul nu şi-a încălcat obligaţiile în ceea ce priveşte Valorile Mobiliare 

şi nu va fi răspunzător în faţa Deţinătorilor pentru întârzieri ale unor plăţi sau orice alte obligaţii 

legate de Valorile Mobiliare dacă, Emitentul constată, acţionând cu bună credinţă şi într-o 

manieră rezonabilă comercial că acestea s-au datorat unor condiţii de Forţă Majoră, şi dacă : 

(i) Emitentul nu putea să evite efectul evenimentului de Forţă Majoră, având în vedere 

elementele cunoscute înainte apariţiei evenimentului de Forţă Majoră şi să ia măsuri rezonabile; 

(ii) Emitentul a luat măsuri rezonabile de înlăturare a efectelor evenimentului de Forţă Majoră şi 

a încercat să îşi îndeplinească obligaţiile legate de Valorile Mobiliare (excluzând măsurile care ar 

impune pierderi materiale sau cheltuieli suplimentare pentru Emitent). 

Emitentul va notifica Deţinătorii despre natura şi circumstanţele care au dus la apariţia 

evenimentului de Forţă Majoră. 

Dacă evenimentul de Forţă Majoră durează mai mult de trei luni de la apariţia sa, orice Deţinător 

poate solicita în scris Emitentului răscumpărarea Valorilor Mobiliare pe care le deţine.   

În astfel de circumstanțe, Emitentul va plăti fiecărui Deținător, în raport cu Valorile Mobiliare 

deținute de fiecare, o sumă calculată ca find valoarea justă de piață a Valorilor Mobiliare imediat 

după o astfel de închidere a emisiunii, mai puțin costurile Emitentului pentru închiderea 

pozițiilor sale de hedging legate de Valorile Mobiliare, definită ca şi Valoarea de Răscumpărare 

neplanificată.  

Plata se va face către Deținător aşa cum va fi precizat în notificarea transmisă acestuia. 

3. Notificări 

(a)  Se va considera că Deținătorii au fost notificați la momentul transmiterii notificării 

relevante. Emitentul va asigura publicarea corespunzătoare a notificărilor într-un mod care 

respectă (i) regulile oricărei Burse de Valori pe care este listată sau ale altei autorități relevante  

şi (ii) orice legislaţie relevantă.   
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 (b) Orice astfel de notificare emisă trebuie să fie livrată şi Agentului de Compensare.  

 (c) prin publicarea sa, notificarea devine validă de la data primei publicări. 

4. Perturbare de Hedging  

(a) Notificare.  Emitentul trebuie, cât mai curând posibil, să dea instrucţiuni Agentului de Calcul 

în ceea ce priveşte notificarea Deținătorilor: 

 (i) cu privire la apariţia unui eveniment perturbator de hedging, şi 

(ii) cu privire la consecinţele unui astfel de eveniment perturbator.  

 (b) Evenimentul de întrerupere a Hedging-ului are loc în cazul în care, Emitentul care 

acţionează cu bună credinţă şi într-o manieră rezonabilă din punct de vedere comercial, 

determină că a devenit nepractic sau indezirabil, din orice motiv, să: (i) deţină, să achiziţioneze, 

să stabilească, să restabilească, să substituie sau să menţină o poziție de hedging, sau (ii) să 

realizeze, recupereze sau să transfere sumele provenite din orice astfel de tranzacţii sau active.  

Motivele pentru o astfel de determinare din partea Emitentului pot include, dar nu sunt limitate 

la, următoarele: 

(i)Emitentul sau orice furnizor de hedging suportă, în mod direct sau indirect, o creştere  a valorii  

impozitelor, taxelor, cheltuielililor  cu condiţia ca orice astfel de sumă să crească, exclusiv din 

cauza deteriorării solvabilității Emitentului sau a furnizorului de hedging; sau 

(ii)  orice lipsă de lichiditate de pe piaţă; sau 

(iii) o schimbare a cadrului legal sau a regulamentelor în vigoare; sau 

(iv) un declin în ceea ce priveşte solvabilitatea uneia dintre părţi  cu care Emitentul a intrat într-o 

tranzacţie de tip hedging; sau 

(v) indisponibilitatea generală a: (A) participanţilor la piață care să fie de acord să intre într-o 

tranzacţie tip heding sau (B) participanţilor la piaţă, care vor intra într-o tranzacţie tip hedging în 

condiţii rezonabile comercial.   
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 (c) Consecinţe. Emitentul poate hotărî în cazul apariţiei unui eveniment de perturbare a  

hedging-ului:  

(i) să închidă emisiunea de Valori Mobiliare. În acest caz Emitentul va plăti fiecărui Deținător, 

în funcție de deținerile fiecăruia de Valori Mobiliare, o anumită sumă calculată ca şi valoare 

justă de piață, imediat după o astfel de închidere, definită ca şi Valoarea de Răscumpărare 

neplanificată; 

(ii) să facă o ajustare de bună credinţă a valorii activului suport prin eliminarea instrumentului 

perturbator la valoarea sa justă de piaţă (care poate fi zero). În cazul unei astfel de eliminări, 

Emitentul poate: (a) să rețină orice venituri rezultate astfel şi să ajusteze termenii de plată şi / sau 

de livrare în ceea ce priveşte Valorile Mobiliare; sau (b)  să reinvestească veniturile respective în 

alte active dacă este specificat astfel în Condițiile produsului;  

 (iii) să efectueze alte ajustări la Condiţiile produsului pe care le consideră adecvate pentru a 

menţine valoarea teoretică a Valorilor Mobiliare după ajustările efectuate în cazul Evenimentului 

perturbator al hedgingului. În cazul în care există anumite prevederi cu privire la o returnare 

minimă a principalului (valorii nominale) la data de decontare,orice astfel de ajustări nu vor 

afecta în nici un fel obligația de plată a Emitentului către Deținători a valorii minime asigurate 

din principal şi/sau dobânzi sau cupoane. 

 (d) Emitentul poate să facă ajustări în cazul în care stabileşte că a avut loc un eveniment care, 

nefiind un eveniment de perturbare a hedgingului sau alt eveniment perturbator, este posibil să 

aibă un efect material advers față de poziția de hedging a Emitentului.  Dacă Emitentul face 

modificări ale Condițiilor produsului, va notifica Deținătorii şi va face o ofertă de achiziție la 

valoarea justă de piață (determinată de agentul de calcul), mai puțin costurile de închidere 

a pozițiilor de hedging aferente, a Valorilor mobiliare respective deținute de aceştia, 

menținând-o pe o perioadă de cel puţin 10 zile. 

5. Achiziţii ale Emitentului şi Emisiuni viitoare  

(a) Achiziții. Emitentul sau orice afiliat poate achiziţiona Valori Mobiliare la orice preţ de pe 

piaţa deschisă, prin licitaţie sau printr-o negociere privată. Orice Valoare mobiliară astfel 
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achiziţionată poate fi păstrată, anulată,  re-emisă sau revândută şi Valorile mobiliare astfel re-

emise sau revândute vor fi considerate ca făcând parte din seria originală de emisiune. 

b)Viitoare emiteri . Emitentul are libertatea de a emite, fără consimţământul Deținătorilor, 

 noi Valori Mobiliare care să fie consolidate şi să facă parte din aceeaşi serie de emisiune cu cea 

emisă inițial. 

6. Determinări şi modificări  

(a) Determinări  

(i) Orice fel de determinări şi Calcule conform acestor Condiții vor fi făcute de către Emitent şi 

de către Agentul de calcul cu bună-credinţă şi într-o manieră rezonabilă comercial. Toate aceste 

determinări şi Calcule făcute de către Emitent şi Agentul de Calcul, în absența dovedirii unei 

erori, sunt definitive şi obligatorii. 

 (ii) Deşi se intenţionează de către Emitent şi Agentul de Calcul să  fie folosită metodologia 

descrisă în cadrul prezentelor Condiții pentru a face determinări în ceea ce priveşte Valorile 

Mobiliare, nu se poate da nici o asigurare că în circumstanțe diferite nu va apărea necesitatea 

de a modifica metodologia. 

(iii) Calculele efectuate de către Emitent sau de către Agentul de Calcul în ceea ce priveşte 

Valorile Mobiliare se fac în zilele specificate, cu excepţia cazului în care este altfel precizat în 

Termenii Finali.  

(iv) Datorită considerentelor de sincronizare, nevoilor de procesare şi altor aspecte care ar putea, 

în opinia Emitentului sau cea a Agentului de Calcul, să fie relevante în ceea ce priveşte 

implementarea  modelelor de alocare, Emitentul sau Agentul de Calcul poate face unele ajustări 

pentru a optimiza întregul proces.  

(b) Modific ări.  

Emitentul poate face anumite modificări ale prezentelor Condiții, fără consimţământul 

Deținătorului. Aceste modificări: (i) pot fi de natură formală sau tehnică; (ii) pot consta în 

corecția unei erori, sau (iii) de orice natură astfel încât să nu prejudicieze interesele 

Deținătorilor.  
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Aceste modificări vor fi transmise spre informare Deținătorilor, dar netransmiterea sau 

nerecepționarea lor nu va afecta valabilitatea oricărei modificări. 

7. Substituiri 

(a) Substituirea Emitentului. Emitentul poate în orice moment, fără consimţământul 

Deținătorilor să se substituie din calitatea de Emitent al Valorilor Mobiliare, în privința oricăror 

şi tuturor drepturilor, obligaţiilor şi datoriilor legate de Valorile Mobiliare cu: 

 orice entitate (“Substituentul”), pentru care: 

(i)Emitentul va trebuie să notifice Deținătorii cu cel puțin trei luni înaintea unei astfel de 

substituiri, şi  

 (ii) oricare Deținător, de la (şi inclusiv) data notificării, până la (inclusiv) data unei astfel de 

substituiri, are dreptul de a renunța la  Valorile Mobiliare deținute, fără nici o perioadă de 

preaviz. În acest caz Emitentul va plăti fiecărui Deținător Valoarea de Răscumpărare 

neplanificată, în funcție de deținerile fiecăruia de Valori Mobiliare.  

b) Schimbarea sediului. Emitentul este obligat să anunţe Deținătorii asupra schimbării sediului 

prin care acţionează, printr-o notificare în care să fie precizate detaliile legate de această mutare.  

8. Taxare 

Emitentul nu va fi obligat să plătească nicio taxă, care poate apărea ca rezultat al deținerilor, 

transferului sau exercitarea de orice Valori Mobiliare. În ceea ce priveşte fiecare Valoare 

Mobiliară, Deținătorul în cauză, trebuie să plătească toate cheltuielile astfel cum este prevăzut în 

Condiţiile Produsului. Toate plăţile sau dacă este cazul, livrările, se supun legilor fiscale şi a altor 

reglementări (inclusiv legi în vigoare care se refera la necesitatea deducerii sau reținerii la sursă 

de orice alte taxe). Deținătorul este responsabil să plătească orice impozit sau taxă în legătură cu 

dreptul de proprietate şi / sau orice transfer, plată sau livrare în ceea ce priveşte Valorile 

mobiliare deţinute.  Emitentul are dreptul, dar nu este obligat, să deducă sau să rețină la sursă din 

sumele pe care le are de plată aceste valori. 
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9. Ajustări pentru Uniunea europeană monetară  

(a) Redenominarea. Emitentul poate, fără consimţământul Deținătorilor, dar cu notificarea 

acestora aferentă, alege ca, începând cu data de ajustare specificată în notificare, anumie Valori 

Mobiliare să fie redenominate în euro. Această decizie va avea următoarele efecte:   

 (i) în cazul în care valuta de decontare este unitatea monetară naţională a unei ţări care participă 

la a treia etapă a Uniunii Europene Economice şi Monetare în conformitate cu Tratatul, moneda 

de Decontare va fi considerată o valoare în euro convertită din moneda originală de decontare în 

euro la o rată de schimb stabilită, supunându-se unor condiții de rotunjire(dacă este cazul) 

cum ar fi rotunjiri pe care le consideră necesare Emintentul şi care pot fi specificate în 

notificare şi după data ajustării, toate plățile pentru Valori Mobiliare vor fi făcute numai în 

euro, referințele  la  moneda de decontare fiind  euro. 

 (ii) în cazul în care Condiţiile specifică o rată de schimb sau oricare dintre Condițiile 

produsului sunt exprimate în unitatea monetară naţională a unei ţări care participă la a treia 

etapă a Uniunii Europene Economice şi Monetare în conformitate cu Tratatul, o astfel de rată de 

schimb sau orice termeni din Condițiile produsului vor fi exprimate sau convertite în euro la 

rată de schimb stabilită; 

(iii)alte schimbări vor fi precizate în Condițiile prospectului.  

 (b) Ajustări cu privire la condi ţii . Emitentul poate, fără consimţământul Deținătorilor dar cu 

notificarea Deținătorilor, face ajustări pe care le consideră necesare la Condițiile din prospect, 

ţinându-se cont de a treia etapă a Uniunii Europene Economice şi Monetare în conformitate 

Tratatul.  

 (c) Chetuieli de conversie Euro. Agentul de Calcul sau orice alt Agent nu va fi răspunzător în 

faţa vreunui Deținător sau alte persoane în legătură cu vreun comision, cost, o pierdere sau o 

cheltuială legată de, sau care rezultă din transferul de euro, din orice conversie valutară sau 

rotunjire efectuată din aceasta cauză.  

(d) Definţii privind  Uniunea Eurpoeană Economică şi Monetară. În acest document, 

următoarelor expresii li se vor atribui următoarele semnificaţii:  
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“Data de ajustare”este data specificată de Emitent în notificarea trimisă Deținătorilor în ziua 

sau după momentul în care, ca urmare a acestei condiții, o țară  îşi modifică moneda națională 

prin participarea la a treia etapă a Uniunii  Europene Economice şi Monetare conform 

Tratatului; 

 “Rata stabilită” este rata folosită în conversia monedei originale sau, după caz, a monedei de 

Decontare în euro, stabilită de către Consiliul Uniunii Europene  

 “Unitatea monetară naţională” este unitatea de monedă a unei ţări, aşa cum este aceasta 

definită cu o zi înaintea primei participări a acelei ţări în a treia etapă a Uniunii Europene 

Economice şi Monetare.  

“Tratatul ”   se referă la tratatul de constituire a Comunităţii Europene, cu amendamentele sale. 

10. Agenţi 

(a) Agent principal şi alți agenţi. Emitentul îşi rezervă în orice moment dreptul să modifice sau 

să rezilieze în orice moment numirea oricărui Agent sau să numească agenţi ulterior, cu condiţia 

ca nici o retragere a Agentului principal să nu intre în vigoare până când acesta nu este înlocuit. 

Orice astfel de eveniment trebuie să fie anunţat printr-o notificare. Orice Calcule sau determinări 

realizate de către un Agent în ceea ce priveşte Valorile Mobiliare (cu excepţia cazului de eroare 

evidentă) este definitivă, irevocabilă şi obligatorie pentru Deținători. 

(b) Agentul de Calcul. Emintentul sau un alt Agent de Calcul specificat în Termenii Finali, va 

avea îndatoririle specifice unui Agent de calcul în legătură cu Valorile Mobiliare cu excepția 

situaţiei în care Emitentul decide să numească un alt Agent de Calcul conform cu prevederile de 

mai jos. Agentul de Calcul acţioneaza exclusiv ca Agent al Emitentului şi nu îşi asumă nici o 

obligaţie sau îndatorire față de Deținători. Orice Calcul sau determinare în ceea ce priveşte 

Valorile Mobiliare efectuate de către Agentul de Calcul (cu excepţia cazului de eroare evidentă) 

este definitivă, irevocabilă şi obligatorie pentru Deținător. Agentul de Calcul poate, cu acordul 

Emitentului (în cazul în care Agentul nu este şi Emitentul), delega oricare dintre obligaţiile care 

îi revin către o terță parte.  
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11. Cadru legal şi jurisdic ţie  

(a) Valorile Mobiliare şi orice obligaţie necontractuală care decurge din, sau se află în legătură 

cu Valorile Mobiliare, sunt guvernate de şi se interpretează în conformitate cu legislaţia 

românească. 

(b) Instanţele din România au competenţa exclusivă de a soluţiona orice litigiu (incluzând orice 

litigiu referitor la toate obligaţiile necontractuale) care decurg din, sau sunt în legătură cu Valori 

Mobiliare. 

(c)Subparagraful (b) este doar spre beneficiul Deținătorului. Ca rezultat, nimic nu împiedică 

Deținătorul de la a se adresa pentru rezolvarea litigiilor în orice instanță competentă. În limitele 

prevăzute de lege, Deținătorii se pot adresa în acelaşi timp în oricâte jurisdicții.  

(d) Emitentul admite faptul că instanţele judecătoreşti din România sunt cele mai potrivite 

instanţe pentru a soluţiona orice litigiu.  

12. Metode de plată 

În scopul oricărei plăți pentru o Valoare mobiliare,  Agenții de Compensare nu pot fi persoane 

din Statele Unite, astfel definite de către legislația fiscală federală a Statelor Unite  şi birourile 

lor nu pot fi localizate în Statele Unite (inclusiv posesiunile lor). Nici o plată pentru o Valoare 

Mobiliară nu va fi făcută prin transfer spre Statele Unite sau prin cec transmis prin poştă către o 

adresă din Statele Unite (inclusiv posesiunile lor). 

Plăţile efectuate pentru Valori Mobiliare în formă dematerializată se supun regulilor şi condiţiilor 

Agentului de Compensare.  

Plăţile se pot efectua de către Emitent numai în zilele lucrătoare, aşa cum sunt ele descrise în 

Condiţiile produsului. 

13. Perturbarea plăţii 

a) Apariţia evenimentului de perturbare a plăţii. În eventualitatea constatării de către Emitent al 

unui eveniment de perturbare a plăţii în legătură cu o plată datorată pentru Valorile Mobiliare 

emise, Emitentul va notifica Deţinătorii. 
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b) Consecinţele evenimentului de perturbare a plăţii. După apariţia unui eveniment de perturbare 

a plăţii, data plăţii va fi amânată astfel: 

 (i) în următoarea dată, rezonabilă din punct de vedere practic, de după încetarea 

evenimentului de perturbare a plăţii; dar, 

 (ii) nu mai târziu de ziua lucrătoare următoare a 180 de zile calendaristice de după 

notificarea făcută de Emitent cu privire la evenimentul de perturbare a plăţii. 

c) La efectuarea plăţilor se vor deduce cheltuielile şi nu se va acumula dobândă. 

 (i) Orice plăţi realizate după un eveniment de perturbare a plăţii vor fi f ăcute după 

deducerea cheltuielilor calculate de Emitent, acţionând cu bună credinţă şi în manieră rezonabilă 

comercial, ocazionate de evenimentul de perturbare a plăţii. 

 (ii) Nu se va plăti nicio dobândă legată de întârzierea plăţii cauzate de evenimentul de 

perturbare a plăţii. 

d) Plata într-o monedă alternativă. Dacă la data plăţii, evenimentul de perturbare încă are loc, 

Emitentul poate să îşi îndeplinească obligaţiile de plată utilizând o altă monedă, într-o sumă 

echivalentă, considerând o rată de schimb rezonabilă comercial, acţionând cu bună credinţă. 

14. Comisioane, taxe şi reduceri  

Din timp în timp, Emitentul poate plăti sau încasa beneficiile plăţilor legate de emisiunea de 

Valori Mobiliare, incluzând următoarele:  

(a)Emitentul poate fi obligat să plătească unui distribuitor, Agent de vânzări sau unui alt 

intermediar taxe sau comisioane. Aceste taxe sau comisioane trebuie, în general, să fie 

specificate de către distribuitori, agenţi sau alţi intermediari. Fiecare potenţial investitor în Valori 

Mobiliare ar trebui să se asigure cu privire la valoarea oricăror taxe sau comisioane percepute de 

intermediari; 

(b)Emitentul poate să primească sau să  plătească onorarii de management din partea sau unei 

terţe părți. În acest caz, detaliile referitoare la acestea vor fi menţionate în Termenii Finali, şi  
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(c)Emitentul poate să plătească sau să încaseze beneficii de natura comisioanelor, discount-urilor 

sau rabaturi-lor din partea Furnizorilor de Hedging şi a altor contrapărţi. Astfel de înțelegeri se 

vor face între Emitent şi terți. Emitentul îşi rezervă dreptul de a reține aceste sume fără a fi 

obligat să transmită investitorului vreun beneficiu financiar rezultat din astfel de rabaturi către 

investitorii în Valorile Mobiliare.  

15. Evenimente de Neîndeplinire a Obligaţiilor 

Un eveniment de neîndeplinire a obligaţiilor este declarat în cazul în care unul sau mai multe 

evenimente dintre cele mai jos enumerate apar şi continuă sa existe:  

(a) este întârziată pentru mai mult de 30 de zile plata dobânzii sau a principalului (valorii 

nominale) în ceea ce priveşte Valorile Mobiliare; sau 

(b) Emitentul nu reuşeşte să îşi respecte obligaţiile privind Valorile Mobiliare emise pe o 

perioadă mai lungă de 60 de zile, sau 

(c) este dat un ordin sau o hotărâre pentru lichidarea Emitentului (excluzând o lichidare pentru 

restructurare, reorganizare, fuziune sau de consolidare, faţa de care SSIF Broker S.A sau 

subsidiarele sale îşi asumă obligaţiile de Emitent de a fi debitorul principal în ceea ce priveşte 

Valorile Mobiliare),  

atunci orice Deținător poate, prin notificare scrisă adresată Emitentului la sediul specificat, 

cu valabilitate de la data recepționării ei, să solicite exercitarea Valorilor Mobiliare deținute 

care vor deveni plătibile la Valoarea de Răscumpărare neplanificată, fără altă sesizare, 

plângere sau notificare de orice fel. 

16. Definiţii 

“Deținător ” desemnează o persoană în al cărei nume este înregistrată o Valoare Mobiliară  în 

sistemul de decontare a Agentului de Compensare sau oricărei persoane recunoscute ca şi 

deținător ale Valorilor mobiliare conform acestor reguli. 

“Eveniment de Forţă Major ă” reprezintă un eveniment datorat oricărei cauze (inclusiv 

incendiu, epidemie, explozie, inundaţii, cutremur de pământ, uragan, răscoală populară, terorism, 

sabotaj, război, grevă, naţionalizare, expropriere sau alte măsuri ale guvernului, legi sau 
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regulamente ale guvernului sau altă instituţie reglementatoare, regulamente bancare sau ale pieţei 

de capital, inclusiv regulamente bursiere, restricţii privind schimbul valutar, devalorizare, 

fluctuaţii sau restricţii de transfer valutar, condiţii de piaţă ce afectează execuţia sau decontarea 

tranzacţiilor; orice disfuncţionalităţi ale surselor de date necesare Emitentului în calculele legate 

de Valorile Mobiliare emise, sau restricţii apărute în utilizarea acestor date de către Emitent; 

indisponibilitatea sau defectarea unor sisteme de telecomunicaţii, sisteme sau servicii 

informatice) aflate în afara controlului Emitentului şi care îi restricţionează, opresc sau interzic 

îndeplinirea obligaţiilor faţă  de Valorile Mobiliare emise. 

“Eveniment de perturbare a plăţii” poate apărea în situaţia în care Emitentul, acţionând cu 

bună credinţă şi într-o manieră rezonabilă comercial, determină că moneda decontării nu este 

disponibilă pentru a face plăţile la data relevantă. Circumstanţele în care un eveniment de 

perturbare a plăţii poate avea loc includ: (i) impunerea unor restricţii de schimb valutar în 

jurisdicţia monedei de decontare, (ii) moneda decontării nu mai este folosită de către guvernul 

ţării care a emis moneda sau de către instituţiile bancare internaţionale prin care se realizează 

tranzacţiile sau (iii) orice eveniment care nu este în controlul Emitentului şi care poate face 

imposibilă obţinerea monedei de decontare pentru plata legată de Valorile Mobiliare. 

“Furnizorul de Hedging”  include, orice terță parte care deține sau intră într-o tranzacție de 

hedging, în legătură cu măsurile luate de Emitent pentru acoperirea riscului în legătură cu 

Valorile mobiliare emise. 

“Moneda de decontare” este moneda specificată în Termenii Finali aplicabili seriilor de 

emisiune;  

“O poziţie de hedging” înseamnă orice cumpărare, vânzare sau menţinere a uneia sau mai 

multor: 

(i) Poziţii sau contracte în activele de referinţă la care se referă Valorile Mobiliare: acțiuni, 

opţiuni, futures, alte derivate sau FOREX.  

(ii) împrumuturi de Valori mobiliare, sau 

(iii) alte instrumente sau măsuri din partea Emitentului în vederea acoperirii riscului Emitentului 

de a emite, şi îndeplinirea obligaţiilor sale în ceea ce priveşte Valorile Mobiliare. 



58 

 

“Principal (valoare nominală)”  reprezintă valoarea specificată ca atare în Termenii Finali. 

“Valoarea de răscumpărare neplanificată” este o sumă calculată de către Agentul de Calcul ca 

valoare de piaţă justă, mai puţin costurile de închidere a hedgingului legat de Valorile Mobiliare. 

În cazul în care Valorile Mobiliare conţin prevederi care prevăd un nivel minim asigurat din 

principal, exprimat sub orice formă, la data decontării, respectiv data maturității sau un nivel 

minim asigurat de dobândă sau cupoane având în vedere ratele practicate pe piaţă, spread-ul de 

credit şi lichiditatea pieței, oricum exprimate, la data relevantă de plată a dobânzii, orice 

sumă care urmează să fie plătită în conformitate cu aceste Condiţii Generale nu trebuie să fie mai 

mică decât valoarea prezentă a acelei valori minime asigurate a principalului (valorii nominale) 

şi/sau a dobânzii sau cupoanelor, valoare determinată de către Agentul de Calcul, luând în calcul 

şî costurile de închidere a hedgingului Emitentului legat de Valorile Mobiliare. 

“Zi lucr ătoare”  se referă, dacă nu este altfel specificat în Termenii Finali relevanți,  la o zi (alta 

decât o zi de sâmbătă sau duminică) în care Agentul de compensare, băncile comerciale şi pieţele 

valutare străine funcţionează în toate centrele financiare legate de activul suport şi moneda de 

decontare, iar preţul activului suport este anunţat sau publicat de către bursa pe care se 

tranzacţionează sau preţul activului suport este anunţat de către instituţia desemnată în acest sens 

şi precizată în cadrul Termenilor Finali; 
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7.  Condiţiile Produsului 

 

Condiţiile prezentate în continuare sunt legate de Valorile Mobiliare emise, ele trebuind 

luate la cunoştiin ţă, împreună cu Termenii Finali şi Condițiile Generale (fie că sunt sau nu 

ataşate acestui document) înaintea luării unei decizii de investiţie.  

7.1  Certificatele Index Turbo 

 

1. Definiţii  

“Eveniment de Atingere a Barierei”  

(a) pentru certificatele Turbo Long apare în cazul în care nivelul Indicelui, în orice moment, în 

orice Zi de tranzacționare, începând cu şi inclusiv Data lansării, şi cu excepția în care, 

conform determinării făcute de Agentul de Calcul, există un eveniment de perturbare a 

pieței, este mai mic sau egal cu Nivelul de Barieră. Dacă acest nivel este indisponibil, el va fi 

determinat de către Agentul de calcul pe baza cotaţiilor  instrumentelor financiare cu 

caracteristici identice ;  

(b) pentru certificatele Turbo Short apare în cazul în care nivelul Indicelui, în orice moment, în 

orice Zi de tranzacționare, începând cu şi inclusiv Data lansării, şi cu excepția în care, 

conform determinării făcute de Agentul de Calcul, există un eveniment de perturbare a 

pieței, este mai mare sau egal cu Nivelul de Barieră. Dacă acest nivel este indisponibil, el va fi 

determinat de către Agentul de calcul pe baza cotaţiilor instrumentelor financiare cu caracteristici 

identice ;  

“Nivel de Barieră” înseamnă o valoare specificată în Termenii Finali relevanți; 
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“Preţul de referință de închidere la atingerea barierei” înseamnă o valoare determinată de 

către agentul de calcul în perioada de evaluare la atingerea Barierei, la discreția sa absolută şi 

exclusivă, ca fiind valoarea justă a Indicelui, ținând cont de închiderea pozițiilor de hedging 

pe baza unor eforturi rezonabile.  

“Perioada de evaluare la atingerea Barierei” 

reprezintă ziua în care Bariera este atinsă şi următoarea zi de tranzacționare , excluzând în acest 

scop orice zi în care apare un eveniment de perturbare a pieței; 

 “Perioadă de calculare” înseamnă numărul de zile calendaristice de la (dar excluzând) data 

lansării la (şi inclusiv) data următoarei lansări; 

“Valoarea de răscumpărare” reprezintă o sumă determinată de către agentul de calcul, în 

conformitate cu următoarea formulă:  

Pentru certificatele Index Turbo Long: 

(a)  La exercitare: [(Preţ Final de Referinţă – Valoare de exercitare) + Primă reziduală] / 

Multiplicator x Rata de schimb valutar (“Valoarea de răscumpărare în urma exercitării ”), sau 

 (b) La “Cererea Emitentului”: [(Prețul de referintă la închidere -  Valoarea de Exercitare) + 

Prima reziduală] / Multiplicator x Rata de schimb valutar (“Valoarea de răscumpărare  la 

Cererea Emitentului”) sau 

 (c) În urma atingerii unei Bariere: [(Preţul de referință după atingerea barierei - Valoarea de 

exercitare) + Prima reziduală] / Multiplicator x Rata de schimb valutar (“Valoarea de 

răscumpărare la atingerea barierei”), cu condiţia ca suma rezultată să nu fie mai mică decât 

zero.  

Pentru certificatele Index Turbo Short: 

(a)  La exercitare: [(Valoarea de exercitare – Preţul Final de Referinţă) + Prima reziduală] / 

Multiplicator x Rata de schimb valutar (“Valoarea de răscumpărare în urma exercitării ”), sau 
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 (b) La “Cererea Emitentului”: [(Valoarea de Exercitare - Prețul de referintă la închidere) + 

Prima reziduală] / Multiplicator x Rata de schimb valutar (“Valoarea de răscumpărare  la 

Cererea Emitentului”) sau 

 (c) În urma atingerii unei Bariere: [(Valoarea de exercitare - Preţul de referință după atingerea 

barierei) + Prima reziduală] / Multiplicator x Rata de schimb valutar (“Valoarea de 

răscumpărare la atingerea barierei”), cu condiţia ca suma rezultată să nu fie mai mică decât 

zero.  

Valoarea de răscumpărare va fi convertită în moneda de decontare, dacă este cazul, la rata 

curentă de schimb, ce poate fi specificată in Termenii Finali, şi rotunjită la cele mai apropiate 

două zecimale.  

,,Agent de compensare” înseamnă fiecare agent sau sistem de compensare indicat de către 

Emitent în Termenii Finali şi orice alt sistem de compensare sau agent de compensare pe care 

Emitentul îl poate aproba. 

 “Marja curent ă de dobândă” înseamnă rata (exprimată ca o rată procentuală pe an), 

determinată de agentul de calcul, având în vedere moneda sursei de finanțare, condițiile de piaţă 

predominante şi de alţi factori pe care îi consideră relevanți agentul de calcul. 

 ‘ ’Bursa” înseamnă orice bursă sau sistem de cotare de unde entitatea care calculează Indicele, 

preia preţurile titlurilor ce îl formează.  

 “Exercitare” se referă la exercitarea automată a Valorilor mobiliare de la Data de evaluare 

finală; 

“Cheltuieli”  înseamnă toate impozitele, taxele şi/sau cheltuielile care apar în legătură cu 

exercitarea de Valori mobiliare şi/sau orice plată ca urmare a exercitării sau alte cheltuieli legate 

de Valorile mobiliare; 

“Valoarea justă” a Indicelui este valoarea aşteptată la Data Maturităţii calculată ca şi valoarea 

curentă a Indicelui + Dobândă pentru perioada rămasă până la Data Maturităţii – Dividende 

(ajustate cu Divizorul Indicelui) 
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“Preţul final de referinţă”  înseamnă, dacă nu  este altfel specificat în Termenii Finali 

aplicabili, o  valoare (denominată în moneda finanțării) egală cu  valoarea Indicelui la Ora 

Evaluării, în Data Evaluării Finale, determinată de către sau în numele Agentului de calcul, fără a 

avea în vedere o corecţie ulterioară sau (în cazul în care Agentul constată că un astfel de nivel nu 

poate fi determinat şi nici un Eveniment de perturbare a pieței nu a apărut şi se menține) o 

valoare determinată de către Agentul de Calcul, estimând cu bună credință valoarea Indicelui, 

ținând cont de condițiile de piață, ultimul preț de tranzacționare raportat al Acțiunilor pe 

Bursă şi alți factori pe care Agentul de calcul îi considera a fi relevanți. 

“Termeni Finali” reprezintă documentul conținând termenii specifici în legătură cu Valorile 

mobiliare; 

“Data de Evaluare Finală” defineşte data sau datele specificate în Termenii Finali ce se aplică 

seriilor de emisiuni. 

“Moneda finanţării ” este moneda specificată în Termenii Finali ce se aplică seriilor de 

emisiuni. 

“Multiplicatorul ” reprezintă un factor utilizat în calculul preţului Valorilor Mobiliare emise, cu 

valoare constantă pe toată durata de viaţă a produsului, introdus cu scopul de a forma un preţ 

unitar cât mai accesibil pentru investitori. Valoarea sa va fi precizată în Termenii Finali şi/sau 

Tabelul de ofertă.  

“Costul de finanţare”  înseamnă o sumă determinată de către Agentul de calcul, egală cu:  

 (a) Rata curentă a dobânzii plus marja curentă de dobândă; înmulţite cu  

(b) Valoarea de închidere a activului suport din ziua precedentă ; înmulţit cu  

(c) Numărul de zile calendaristice cuprinse în perioada de calcul (inclusiv ziua curentă), împărţit 

la 360;  

“Autoritatea guvernamentală” poate fi o autoritate de facto sau de jure (sau agenţie, instanţă, 

autoritate administrativă  sau altă autoritate guvernamentală) sau orice altă entitate (privată sau 
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publică) însărcinată cu reglementarea pieţelor financiare (inclusiv banca centrală ) în țara 

oricăreia dintre monedele relevante pentru schimbul valutar. 

“Indice” se referă la indicele specificat în definiția seriei de emisiune relevantă, în Termenii 

Finali aplicabili, subiect al cap 4 al  Condițiilor de produs; 

“Sponsorul Indicelui”  se referă la o corporație sau entitate care  

(a) este responsabilă să stabiliească şi să revizuiască regulile şi procedurile şi metodele de 

calcul şi ajustare, dacă există, legate de Indice şi 

(b)Să publice (direct sau printr-un agent) Nivelul Indicelui într-o manieră regulată în 

fiecare Zi de tranzacționare şi referințele la Sponsorul indicelui includ şi potențialul 

succesor al său, având în vedere cap 4 al  Condițiilor de produs; 

“Data emisiunii” se referă la  data specificată astfel  pentru emisiune în Termenii Finali; 

“Emitentul ” este SSIF Broker SA, constituită în România, cu sediul social în Cluj-Napoca, 

acționând prin sediul său central sau filialele sale, după cum poate fi specificat în Termenii 

Finali; 

“Cererea Emitentului”  se referă la închiderea emisiunii de Valori mobiliare la solicitarea 

Emintentului. 

“Data Cererii Emitentului”  reprezintă data specificată în notificarea transmisă în concordanță 

cu capitolul 3 al Condițiilor Produsului, şi dacă această dată nu este o zi de tranzacționare, va fi 

luată în calcul data de tranzacționare imediat următoare, cu excepția faptului când Agentul de 

calcul determină apariția unui Eveniment de perturbare a pieței în acea zi, caz în care Data 

Cererii Emitentului va fi următoarea zi în care Agentul de calcul determină că nu mai există un 

eveniment de perturbare a pieței, cu excepția cazului în care Agentul de Calcul determină că 

evenimentul de perturbare a pieței se păstrează în fiecare din următoarele cinci zile de 

tranzacționare ce urmează datei originale care ar fi trebuit să fie Data Cererii Emitentului. În 

acest caz (a) ultima zi din cele cinci zile va fi stabilită ca Data Cererii Emitentului; şi (b) Agentul 

de calcul va determina Prețul de închidere de referință, considerând condițiile de piață, ultimul 
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preț de tranzacționare al Acțiunilor componente ale indicelui şi alți factori pe care Agentul de 

calcul îi consideră relevanți; 

“Data lansării ” reprezintă data menționată în acest sens în Termenii Finali aplicabili.  

“Eveniment de Perturbare a Pieţei”  reprezintă un eveniment specificat în capitolul 4 al 

Condțiilor Produsului şi orice alt eveniment de perturbare a pieței specificat în Termenii Finali ai 

seriei de emisiune; 

“Data Maturit ăţii” reprezintă data menționată în acest sens în Termenii Finali aplicabili.  

“Ziua de plată” înseamnă o zi (alta decât sâmbăta sau duminica) în care băncile comerciale şi 

pieţele de schimb valutar sunt deschise în principalul centru financiar al monedei de decontare. 

“Rata de referință” înseamnă rata, determinată la discreția sa absolută şi exclusivă, pentru 

depozitele în moneda de finanţare de pe piaţa inter-bancară, având o maturitate de trei luni, o 

lună sau overnight.  

“Bursa asociată” înseamnă o bursă de opțiuni sau futures, sau un sistem de cotare în care 

contracte options sau futures sau alte derivate pe indice sunt tranzacționate; 

 “Rata de schimb valutar” înseamnă rata de schimb între moneda în care este evaluat activul 

suport şi moneda de decontare, determinată de către Agentul de calcul. 

“Valori mobiliare ” din punctul de vedere al investitorului, valorile mobiliare reprezintă active 

nebancare, titluri de capital negociabile, emise în formă materializată sau dematerializată sau 

evidențiate prin înscrisuri în cont, care conferă deţinătorilor drepturi egale.  

“Bursa de valori” reprezintă bursa sau sistemul de cotare specificat în Termenii Finali aplicabili 

seriilor de emisiune; 

“Zi de tranzacționare a Valorilor Mobiliare ” înseamnă orice zi care este o zi de tranzacţionare 

pe Bursa de valori pe care sunt listate Valorile Mobiliare; 

“Serie” se referă la fiecare serie de emisiune de Valori Mobiliare specificată în Termenii Finali; 
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 “Data de decontare” înseamnă data specificată în Termenii Finali pentru a fi acea zi în care are 

loc decontarea.   

“Prima” reprezintă o valoare stabilită de către Emitent ţinând cont de orice costuri suplimentare 

de finanţare sau de hedging ce ar putea apărea şi care este restituită investitorului (în cadrul 

valorii de răscumpărare) în situaţia în care cosuturile suplimentare nu se concretizează. Un astfel 

de cost suplimentar (de exemplu) poate fi adus de o fluctuaţie de piaţă la momentul închiderii 

hedgingului produselor după atingerea barierei (în cazul certificatului de tip long, scăderea 

preţului activului suport sub nivelul de exercitare).  

“Prima rezidual ă” reprezintă o valoare mai mică sau egală cu valoarea Primei, regăsită în 

valoarea de răscumpărare, având deduse eventualele costuri suplimentare de finanţare sau de 

hedging. 

 “Preţul de referinţă la închidere” înseamnă o valoare calculată ca valoare justă a Indicelui la 

Ora Evaluării la data Cererii Emitentului, determinat de către, sau pentru agentul de calcul, fără a 

ține seama de publicarea ulterioară a unei corecții; 

“Zi de tranzacţionare” înseamnă orice zi în care Sponsorul Indicelui calculează şi publică 

nivelul de închidere al Indicelui conform regulilor sale; 

“Ora evaluării ” înseamnă ora la care se calculează nivelul de închidere al indicelui de către 

Sponsorul Indicelui. 

 2. Formă 

 Formă dematerializată. Valorile Mobiliare vor fi emise în formă dematerializată şi vor fi 

înregistrate în sistemul agentului de compensare. Dreptul de proprietate al Valorilor Mobiliare se 

va realiza prin transfer între titularii de conturi la Agentul de Compensare, în conformitate cu 

legislaţia, normele şi reglementările aplicabile. În consecinţă, în aceste Condiţii, termenul de 

Deţinător desemnează o persoană al cărei nume este înregistrat în sistemul Agentului de 

compensare sau altă persoană recunoscută ca deţinător ale Valorilor Mobiliare în conformitate cu 

regulamentele Agentului de compensare.  

 



66 

 

3. Drepturi şi proceduri  

(a) Lansare, Maturitate, Preţ de emisiune 

Certificatele Index Turbo vor fi emise în concordanţă cu Data emiterii specificată în Termenii 

Finali şi vor fi închise la expirarea lor după data maturităţii, deasemenea definită în Termenii 

Finali. 

Preţul iniţial de emisiune va fi calculat de către Emitent pe baza formulei următoare şi va fi 

actualizat în concordanţă cu condiţiile pieţei: 

Pentru Certificatele Index Turbo Long: 

Preţ iniţial de emisiune = [(Valoarea justă a activului suport – Valoarea de exercitare) + Primă]x 

Rata de schimb valutar 

Pentru Certificatele Index Turbo Short: 

Preţ iniţial de emisiune = [(Valoarea de exercitare – Valoarea justă a activului suport) + Primă] x 

Rata de schimb valutar 

Valoarea de exercitare va fi determinată de către Emitent şi precizată în Termenii Finali. 

Prima va fi determinată de către Emitent ţinând cont de orice costuri suplimentare de finanţare 

sau de hedging. 

(b) Exercitare. În cazul în care nu a fost atinsă nici Bariera, nici nu s-a închis emisiunea la 

Cererea Emitentului, valorile mobiliare vor fi exercitate automat ca urmare a Datei Evaluării 

Finale.  

 (c) Atingerea Barierei. În urma atingerii unei Bariere, emisiunea de Valori Mobiliare se va 

închide în mod automat. Emitentul poate plasa ordine de cumpărare pe Piaţa de tranzacţionare a 

Valorilor Mobiliare pentru răscumpărarea acestora în aceeaşi zi şi/sau în următoarea zi de 

tranzacţionare după Atingerea Barierei. Dacă Deţinătorii vor alege să nu vândă Valorile 

Mobiliare, acestea vor fi răscumpărate automat aşa cum este specificat în Termenii Finali 

relevanţi pentru emisiune. 
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 (d) Cererea Emitentului. În  cazul în care nu s-a atins Bariera, Emitentul are dreptul de a  

închide emisiunea în întregime şi nu parțial, în orice zi lucrătoare, transmițând Deținătorilor 

notificarea cu privire la intenția sa de a închide emisiunea, astfel de notificare fiind 

transmisă începând cu data cererii sale. Orice notificare va fi transmisă în concordanță cu 

prevederile subcapitolului 3 al Condițiilor Generale şi va specifica Data Cererii Emitentului. 

(e) Decontarea în bani.  În urma unei exercitări, închideri datorită Cererii Emitentului sau ca 

urmare a unui eveniment de atingere a barierei, şi ca urmare a transmiterii către Deținător a unei 

notificări complete, acesta este îndreptățit să primească, din partea Emitentului la Data 

Decontării fie: 

(i) Valoarea de răscumpărare după exercitare, ca urmare a unei Exercitări; 

(ii) Valoarea de răscumpărare la închiderea emisiunii la Cererea Emitentului, după o solicitare 

validă; 

(iii) Valoarea de răscumpărare după atingerea barierei, ca urmare a unui eveniment de atingere a 

barierei.   

(f) Ziua de plată. În cazul în care data de plată a oricărei sume legate de Valorile Mobiliare nu 

este o zi de plată, Deținătorul nu va fi îndreptățit la plată până în următoarea zi de plată şi 

nu va avea dreptul la dobânzi sau alte plăţi legate de o astfel de întârziere. 

(g) Notificare. Toate plăţile fac subiectul livrării unei notificări complete către Agentul de 

Compensare. 

(h) Exercitarea şi riscul de compensare. Exercitarea şi decontarea Valorilor mobiliare se 

supune tuturor legilor aplicabile, reglementărilor şi practicilor în vigoare şi nici Emitentul nici 

vreun Agent nu vor fi responsabili, în cazul în care nu vor fi în măsură să efectueze tranzacțiile, 

ca urmare a depunerii tuturor eforturile posibile conform oricăror legi, reglementări sau practici 

aplicabile.   

(i) Modalitate de plată. Plăţile vor fi efectuate prin intermediul Agentului de Compensare şi vor 

fi efectuate în conformitate cu regulile aplicabile. Toate plăţile vor fi supuse obligațiilor fiscale 

şi cerințelor legale aplicabile. 
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4. Ajustări 

(a) Perturbarea Pieţei. Agentul de calcul trebuie să anunţe cât mai curând posibil Deținătorul 

de Valori Mobiliare de apariția unui fenomen de perturbare a pieţei. 

“Perturbarea pieţei” apare atunci când: (i) un moratoriu general este declarat față de 

activitățile bancare într-o țară în care o Bursă sau o Bursă asociată este localizată; sau  (ii) 

survine o suspendare sau limitare impusă a tranzacţionării, întrerupere sau perturbare a 

participanților la piață în general,  (A) cu privire la orice Bursă care cuprinde 20 de procente 

sau mai mult din Indicele relevant;  sau (B) cu privire la orice Bursă asociată pe care se 

tranzacționează contracte cu  opţiuni, futures sau alte derivate referitoare la Indicele relevant. În 

oricare dintre evenimente, o limitare legată de orele şi numărul de zile de tranzacţionare nu va 

constitui un eveniment de perturbare a pieţei în cazul în care rezultă dintr-o modificare anunţată 

a programului obişnuit al activității piețelor respective. 

 (b) Ajustări ale Indicelui . Agentul de calcul va înştiinţa cât mai curând posibil Deținătorii, în 

cazul în care intervine unul dintre următoarele cazuri: 

 (i)  dacă indicele : (A) nu este calculat şi publicat de către Sponsorul Indicelui, dar este calculat 

şi publicat de un succesor al Sponsorului Indicelui, sau (B): este înlocuit de un indice successor, 

folosind o formulă şi metodă de calcul similare.   

(ii)  Dacă: (A) înainte de data evaluării, în timpul sau înaintea Perioadei de Evaluare, la Atingerea 

Barierei sau înainte, sau în momentul Cererii Emitentului pentru închiderea emisiunii, 

succcesorul Sponsorului face modificări în formula şi metoda de calcul a Indicelui sau afectează 

în alt fel Indicele; sau (B) în sau înainte de Data Evaluării, în timpul Perioadei de Evaluare la 

Atingerea Barierei, sau la Data Cererii Emitentului de închidere a emisiunii, Sponsorul Indicelui 

nu reuşeşte să calculeze şi/sau să publice Indicele, Agentul de calcul va determina Preţul Final de 

Referinţă, Preţul de referinţă la Atingerea Barierei sau Preţul de Referinţă la închidere folosind 

formula şi metoda de calcul a Indicelui şi ţinând cont de componentele Indicelui.  

(iii)  Dacă, în orice moment, are loc unul dintre următoarele evenimente, agentul de calcul trebuie 

să intervină cu ajustările pe care le consideră necesare. 
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 (A) dividende sau o alocare către deţinătorii actuali sub formă de :  acţiuni sau alte instrumente 

financiare care garantează dreptul de încasare a dividendelor şi sau lichidarea emitentului egal 

sau proporţional cu aceste instrumente acordate deţinătorilor sau orice alt tip de valori mobiliare, 

drepturi sau warranturi sau alte active, ce pot fi achiziţionate la mai puţin decât preţul pieţei;  

(B) o distribuire gratuită de acţiuni sau  dividende către deţinători   

(C) alocarea unui dividend extraordinar;  

 (D) o distribuire de dividende în numerar în valoare mai mare sau egală cu 8 %  din valoarea de 

piaţă curentă a acţiunilor  

(E) orice alt eveniment similar având un efect de diluare sau concentrare a valorii teoretice a 

acţiunilor. 

 (iv) Emitentul îşi rezervă dreptul de a emite valori mobiliare suplimentare, de a face ajustări sau 

de a distribui Deținătorilor drepturi în legătură cu Valorile mobiliare. 
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7.2  Certificatele cu capital protejat 

 

1. Definiţii 

 „ Bursă ” se referă la bursa de valori principală pe care se tranzacţionează activul suport, 

specificată în Termenii Finali, sau în lipsa acestei specificaţii, determinată de către Agentul de 

calcul. 

„ Cost crescut al hedgingului ” apare atunci când Emitentul constată o creştere (comparativ cu 

condiţiile de la data emisiunii)  a cheltuielilor cu taxe sau comisioane (altele decât cele de 

tranazcţionare), legate de achiziţionarea, menţinerea sau vinderea activelor necesare acoperirii 

riscului legat de emisiunea de Valori Mobiliare 

„ Cursul de schimb valutar relevant ” reprezintă rata de schimb între moneda în care este evaluat 
activul suport şi moneda decontării. 

„ Data emisiunii ”  este ziua în care este lansată o anumită serie de Valori Mobiliare şi este 
specificată în Termenii Finali aferenţi. 

„ Data determinării valorii ” reprezintă o zi în care Agentul de calcul evaluează Valorile 
Mobiliare, în conformitate cu Termenii Finali şi Condiţiile Produsului. 

„ Dealeri de referinţă pentru mărfuri ”  sunt entităţi care oferă cotaţii pentru mărfuri la anumite 

date şi care pot fi folosite pentru determinarea preţului Valorilor Mobiliare, dacă este prevăzut 

acest lucru în Termenii Finali.  

 „ Determinarea făcută de Agentul de calcul ”  se referă la determinarea preţului relevant de către 

Agentul de calcul, luând în considerare ultimele cotaţii disponibile pentru activul suport, în 

funcţie de precizările făcute în Termenii Finali. 

“Evenimente extraordinare”  sunt considerate a fi următoarele: 

a) Delistarea; 

b) Fuziunea; 

c) Naţionalizarea; 

d) Insolvenţa; 
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e) Oferta publică de preluare. 

„ Eveniment de ajustare ”  se referă la apariţia oricărui eveniment din următoarele : 

a) Modificări ale capitalului social, ale valorii nominale a actiunilor sau a numărului de acţiuni 

emis sau distribuirea gratuită de dividende sau acţiuni deţinătorilor actuali ; 

b) Distribuirea de dividend sau alte valori mobiliare către deţinătorii de acţiuni activ suport, 

provenite dintr-o altă societate unde emitentul acţiunilor are participaţie sau pe care îl cumpără ; 

c) Schimbări materiale ale formulei de calcul a valorii activului suport 

d) Orice alt eveniment identificat de către Agentul de Calcul care are sau ar putea avea un efect 

de diluare sau concentrare asupra valorii teoretice a acţiunii activ suport. 

„ Eveniment de perturbare a pieţei produsului structurat ” reprezintă apariţia uneia sau mai 

multora din următoarele situaţii, legate de activul suport : 

a) Perturbarea sursei de preluare a valorii activului suport 

b) Perturbarea pieţei activului suport 

c) Schimbări materiale de conţinut 

d) Perturbare a modului de impozitare. 

 „ Evenimente de perturbare adiţionale ”  înseamnă (a) perturbare în cadrul calculului cursului 

valutar relevant sau (b) orice modificare legislativă relevantă 

„ M ărfuri ” se referă la marfa, care poate fi sub formă de contract futures legat de un activ suport 

marfă, aşa cum este precizat în Termenii Finali. 

„ Modificare legislativă ”  se referă la cazul în care, după data emisiunii, datorită unor modificări 

în legislaţia aplicabilă, inclusiv a codului fiscal, sau datorită unor interpretări date de o instanţă 

competentă asupra legislaţiei în vigoare, Agentul de calcul determină faptul că a devenit ilegal 

pentru Emitent să deţină, să cumpere sau să vândă poziţii de hedging, ori Emitentul întâmpină 

costuri materiale crescute, legate de poziţiile de hedging,  în îndeplinirea obligaţiilor sale. 
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“Moneda activului suport” este moneda în care este evaluat activul suport şi este specificată în 

Termenii Finali ce se aplică seriilor de emisiuni. 

“Moneda decontării” este moneda specificată în Termenii Finali ce se aplică seriilor de emisiuni. 

„ Numărul maxim de zile de perturbare ” este de opt zile lucrătoare.  

„ Perturbarea monedei relevante ”  reprezintă apariţia unuia sau mai multora din următoarele 

evenimente : 

a) un moratoriu general a fost declarat în privinţa activităţilor bancare din ţara în care este 

localizată bursa pe care se tranzacţionează activul suport 

b) este imposibil de obţinut cursul de schimb valutar al monedei relevante, pe piaţa interbancară 

c) orice eveniment care (i)generează imposibilitatea de a realiza conversia monedei relevante 

prin mijloace legale, sau (ii) face imposibil transferul monedei relevante din conturile aflate în 

centrul financiar principal al monedei relevante sau în afara acestuia. 

 d) este imposibil de obţinut o cotaţie fermă de conversie valutară pentru întreaga valoare pe care 

Emitentul o consideră a fi necesară pentru îndeplinirea obligaţiilor referitoare la Valorile 

Mobiliare 

e) o modificare legislativă în ţara care este principalul centru financiar al monedei relevante, ce 

poate afecta direct sau indirect proprietatea asupra monedei relevante sau transferul liber al 

acesteia 

f) disoluţia sau înlocuirea monedei relevante cu o altă monedă 

g) orice alt eveniment asemănător cu cele enumerate mai sus care ar face imposibilă îndeplinirea 

obligaţiilor Emitentului faţă de Valorile Mobiliare.  

“Perturbarea pieţei activului suport” apare atunci când: (a) un moratoriu general este declarat 

față de activitățile bancare într-o țară în care o Bursă sau o Bursă asociată este localizată; 

sau  (b) survine o suspendare sau limitare impusă a tranzacţionării, întrerupere sau perturbare a 

participanților la piață în general,  (i) cu privire la orice Bursă care cuprinde 20 de procente sau 

mai mult din Indicele relevant sau pe care se tranzacţionează acţiunile sau mărfurile active 
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suport;  sau (ii) cu privire la orice Bursă asociată pe care se tranzacționează contracte cu  

opţiuni, futures sau alte derivate referitoare la activul suport relevant. În oricare dintre 

evenimente, o limitare legată de orele şi numărul de zile de tranzacţionare nu va constitui un 

eveniment de perturbare a pieţei în cazul în care rezultă dintr-o modificare anunţată a 

programului obişnuit al activității piețelor respective. 

„ Ora evaluării ” este specificată în Termenii Finali şi reprezintă ora la care se realizează 

evaluarea Valorilor Mobiliare. 

„ Perturbare a hedgingului ” este evenimentul în care Emitentul devine incapabil, după derularea 

unor eforturi comerciale rezonabile, de a achiziţiona, înlocui, menţine sau vinde un activ necesar 

acoperirii riscului în legătură cu emisiunea de Valori Mobiliare. 

„ Perturbarea impozitării ” se referă la impunerea, renunţarea, modificarea unei taxe referitoare 
la activul suport, de către o autoritate competentă, după data emisiunii Valorilor Mobiliare, aşa 
încât să determine o modificare a preţului de referinţă în acea zi. 

„ Perturbarea sursei de preluare a activului suport ”  se referă la (a) nepublicarea preţului 
activului suport de către instituţia abilitată să facă acest lucru sau (b) întreruperea temporară sau 
permanentă a accesului la sursa preţului. 

„ Preţul relevant ” reprezintă preţul exprimat pe unitatea de cantitate a activului suport, 
determinat pentru o anumită zi de tranacţionare a activului suport. 

„ Publicare sau anunţare întârziată ” se referă la publicarea unui preţ de referinţă în ziua 

următoare încetării unui eveniment de perturbare, care nu durează mai mult decât numărul 

maxim de zile de perturbare prevăzut, caz în care preţul va fi determinat de către Agentul de 

calcul. 

„ Schimbarea materială a formulei de calcul”  se referă la modificări ale metodei de calcul a 

preţului de referinţă pentru activul suport, survenite după data emisiunii. 

„ Schimbarea materială de conţinut ” se referă la modificarea conţinutului sau compoziţiei unei 

mărfuri, acolo unde activul suport este o marfă. 

„Sursa preţului ”  este reprezentată de locul unde este făcut public (inclusiv o bursă) preţul 
activului suport precizat în Termenii Finali. 

“Valoare prezentă” reprezintă valoarea curentă a capitalului protejat la maturitate. 
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“Valoarea Finală de Răscumpărare” reprezintă valoarea pe care Emitentul o datorează 
Deţinătorilor la maturitatea Valorilor Mobiliare, calculată în conformitate cu Condiţiile 
Produsului şi Termenii Finali. 

2. Forma 

Formă dematerializată. Valorile Mobiliare vor fi emise în formă dematerializată şi vor fi 

înregistrate în sistemul agentului de compensare. Dreptul de proprietate al Valorilor Mobiliare se 

va realiza prin transfer între titularii de conturi la Agentul de Compensare, în conformitate cu 

legislaţia, normele şi reglementările aplicabile. În consecinţă, în aceste Condiţii, termenul de 

Deţinător desemnează o persoană al cărei nume este înregistrat în sistemul Agentului de 

compensare sau altă persoană recunoscută ca deţinător al Valorilor Mobiliare în conformitate cu 

regulamentele Agentului de compensare.   

3. Drepturi şi proceduri 

a) Răscumpărarea finală. Fiecare Valoare Mobiliară, cu excepţia cazurilor în care sunt 

răscumpărate şi anulate în avans (inclusiv la apariţia unui eveniment ce determia o închidere 

anticipată a emisiunii), în concordanţă cu termenii de plată, dă dreptul Deţinătorului să primească 

de la Emitent Valoarea Finală de Răscumpărare. 

b) Riscul de răscumpărare. Răscumpărarea Valorilor Mobiliare se supune tuturor legilor, 

regulamentelor şi practicilor aplicabile la momentul răscumpărării. Nici Emitentul, nici vreun 

Agent nu va fi răspunzător dacă, depunând eforturi rezonabile, nu poate să efectueze tranzacţia 

de răscumpărare datorită unor astfel de legi, regulamente sau practici. Nici Emitentul şi nici 

Agenţii săi nu vor fi răspunzători pentru neîndeplinirea obligaţiilor Agentului de decontare în 

legătură cu Valorile Mobiliare. 

c) Rotunjiri. Orice valori plătibile de către Emitent vor fi rotunjite la primele două zecimale, în 

moneda decontării, dacă regulile Sistemului de Decontare nu prevăd altfel. 

d) Generalitate. În absenţa unor neglijenţe grave sau acte de rea credinţă, Emitentul, Agentul de 

calcul sau orice alt agent nu va fi responsabil pentru erori sau omisiuni în calculele legate de 

valoarea de plată pentru Valorile Mobiliare. 
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 4. Ajustări 

În situaţia anunţării unui eveniment de ajustare în cadrul activului suport, Agentul de calcul va 

determina dacă acesta are un efect de diluţie, concentrare sau alt efect asupra valorii teoretice a 

activului suport şi va lua următoarele măsuri, dacă este cazul: (a) va face ajustările necesare 

parametrilor Valorilor Mobiliare astfel încât să reflecte ajustările din activul suport, inclusiv 

înlocuirea activului suport şi (b) stabilirea datei la care va avea loc această ajustare. Agentul de 

calcul poate face aceste ajustări considerând modificările realizate de către o piaţă de opţiuni 

asupra opţiunilor tranazacţionate pe acea piaţă, ce au la bază activul suport în cauză. 

Înaintea efectuării acestor ajustări, Agentul de Calcul va transmite o notificare Deţinătorilor, 

explicând ajustările şi alte informaţii pe care le consideră utile. Netransmiterea acestei notificări 

nu va afecta valabilitatea măsurilor luate. 

 5. Consecinţe ale evenimentelor perturbatoare de piaţă 

Dacă Agentul de calcul constată că a avut loc un eveniment de perturbare a pieţei la o anumită 
dată, Agentul de calcul va întreprinde anumite măsuri pentru calcularea valorii Valorilor 
Mobiliare. Agentul de calcul va notifica Deţinătorii despre apariţia evenimentului perturbator, 
împreună cu detaliile măsurilor întreprinse cu această ocazie. Fără a limita obligaţiile Agentului 
de calcul de a notifica Deţinătorii, lipsa acestei notificări transmise Deţinătorilor de către Agentul 
de calcul şi/sau măsurile întreprinse nu va afecta calificarea evenimentului ca fiind de perturbare 
al pieţei. 

a) Acolo unde activul suport nu este un coş, ziua în care se va determina valoarea  
Valorilor Mobiliare va fi următoarea zi de tranzacţionare pe care Agentul de calcul o determină a 
nu fi perturbată, cu excepţia cazului în care se atinge numărul maxim permis de zile de 
perturbare, situaţie în care: 

 (i) ultima zi de tranzacţionare validă va fi considerată ultima zi de tranzacţionare în care a 
fost calculată valoarea Valorilor Mobiliare; 

 (ii) Agentul de Calcul va lua în considerare în estimarea valorii Valorilor Mobiliare preţul 
de la Ora Evaluării a activului suport în acea zi. 

b) Acolo unde activul suport este un coş, se va lua în calcul preţul activelor din componenţa 
coşului neafectate de evenimentul perturbator din ziua respectivă, iar pentru activele din 
componenţa coşului afectate de evenimentul perturbator se va considera următoarea zi de 
tranzacţionare care nu este afectată, cu excepţia cazului în care se atinge numărul maxim permis 
de zile de perturbare, situaţie în care: 
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(i) ultima zi de tranzacţionare validă va fi considerată ultima zi de tranzacţionare în care a 
fost calculată valoarea Valorilor Mobiliare; 

 (ii) Agentul de Calcul va lua în considerare în estimarea valorii Valorilor Mobiliare preţul 
de la Ora Evaluării a activului suport în acea zi. 

6. Consecinţele unor Evenimente Extraordinare 

În eventualitatea apariţiei unui astfel de eveniment extraordinar, Emitentul poate: 

a) solicita Agentului de calcul să efectueze toate ajustările necesare pentru operaţiunile de 
exercitare, plată, decontare sau alte măsuri legate de Valorile Mobiliare şi stabilirea datei 
efective la care va avea loc ajustarea; sau  

b) în cazul în care constată că nicio astfel de ajustare nu va produce rezultate rezonabile 
comercial, să notifice Deţinătorii că Valorile Mobiliare vor fi răscumpărate anticipat, emisiunea 
închisă iar Deţinătorilor li se va plăti Valoarea de Răscumpărare Neplanificată. 

La constatarea unui eveniment extraordinar, Agentul de Calcul va notifica Deţinătorii, cât mai 
curând posibil din punct de vedere practic, despre apariţia evenimentului şi măsurile propuse a fi 
luate. 

7. Corecţii asupra preţurilor publicate 

Dacă preţul unui activ suport este corectat succesiv de către entitatea care publică sau anunţă 
acest preţ (sursa preţului), atunci valoarea corectată va fi considerată ca fiind relevantă pentru 
determinarea valorii Valorilor Mobiliare şi va fi utilizată de către Agentul de Calcul în 
determinarea valorilor de plată în legătură cu Valorile Mobiliare.  

8. Consecinţe ale evenimentelor de perturbare adiţionale 

La apariţia unui eveniment de perturbare adiţional, Emitentul poate lua una din următoarele 
măsuri: 

a)  să ceară Agentului de calcul determinarea ajustărilor necesare pentru decontarea, exercitarea, 
plata sau alte măsuri legate de Valorile Mobiliare şi stabilirea datei de la care acestea intră în 
vigoare; sau 

b) constatând că orice ajustare descrisă mai sus nu va avea un efect rezonabil comercial, va 
notifica Deţinătorii că Valorile Mobiliare vor fi răscumpărate anticipat, respectiva emisiune 
urmând a fi închisă, iar Emitentul va plăti fiecărui Deţinător, în raport cu Valorile Mobiliare 
deţinute, Valoarea de Răscumpărare Neplanificată. 
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9. Răscumpărarea Finală 

Termenii şi condiţiile definite în această secţiune se aplică Certificatelor cu capital protejat. Cu 
excepţia cazurilor în care Valorile Mobiliare au fost răscumpărate de Emitent sau emisiunea 
închisă anticipat în conformitate cu prevederile Prospectului de bază, fiecare Valoare Mobiliară 
ajunsă la maturitate va fi exercitată automat, prin răscumpărare la Valoarea Finală de 
Răscumpărare, calculată în funcţie de activul suport. 

1. Valoarea Finală de Răscumpărare va fi calculată în conformitate cu una din variantele 
următoare. 

a) Dacă activul suport se evaluează în aceeaşi monedă cu Valorile Mobiliare, Valoarea 
Finală de Răscumpărare, calculată la maturitate, va fi egală cu: 

��������	��	
����	 × [��������	��	���
��	������ +���(0; ����
�
��
�	 × ����)] 

b) Dacă activul suport se evaluează într-o monedă diferită decât moneda de decontare a 
Valorilor Mobiliare, Valoarea Finală de Răscumpărare, calculată la maturitate, va fi egală cu: 

��������	��	
����	 × [��������	��	���
��	������ +��� �0; ����
�
��
�	 × ���� × �������
����������] 

2. Mecanismul de Calcul al Performanţei 

a) pentru performanţa (PAS) unei singure valori mobiliare 

������	���	��
����
	����� =
��������	��	�����
��	�
����

��������	��	�����
��	
�

���
− 	��������	��	�����
��� 

Acolo unde în Termenii Finali se specifică luarea în considerare a Performanţei Inverse a 
activului suport, aceasta se va calcula astfel: 

���������	�	������ = ��������	��	������	��� −
��������	��	�����
��	�
����

��������	��	�����
��	
�

���
 

Performanţa ponderată a unui activ suport se calculează după formula: 

	��������	
�	��	����
���� = ��	������� × (
�������	��	������	
�	��	���	���

�������	��	������	
�	�	�
�������
− 	�������	��	������
������) 

b) pentru performanţa (PAS) unui coş de valori mobiliare 

(i) Peformanţa agregată 

Dacă în Termenii Finali se precizează folosirea performanţei agregate, performanţa va fi 
calculată de către Agentul de calcul ca şi sumă a performanţelor ponderate ale fiecărei 
componente: 
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 (ii) Cea mai slabă performanţă 

Dacă în Termenii Finali se precizează luarea în conisderare a celei mai slabe performanţe a unei 
componente a coşului, atunci performanţa activului suport va fi dată de către cea mai slabă 
performanţă dintre componentele coşului: 

�
����
� ������	���	��	������
(�) 

(iii)Cea mai bună performanţă 

Dacă în Termenii Finali se precizează luarea în conisderare a celei mai bune performanţe a unei 
componente a coşului, atunci performanţa activului suport va fi dată de către cea mai bună 
performanţă dintre componentele coşului: 

������
� ������	���	��	������
(�) 

3. Definiţii 

“ Data Maturităţii ” reprezintă data menționată în acest sens în Termenii Finali aplicabili.  

 “Data Evaluării Ini ţiale” reprezintă data specificată în Termenii Finali, de la care începe să se 
calculeze performanţa activului suport. 

“Data de Evaluare Finală”  reprezintă Data Maturităţii sau o alta dată precizată în Termenii 

Finali ce se aplică seriilor de emisiuni. 

 “Fx final” reprezintă rata de schimb valutar între moneda activului suport şi moneda decontării, 
calculată de către Agentul de Calcul, ca şi cursul oficial al Băncii Naţionale a României la Data 
Evaluării Finale minus o marjă de maxim 1%, în funcţie de cotaţiile obţinute de către Emitent de 
la băncile cu care colaborează. 

“Fx initial” reprezintă rata de schimb valutar între moneda activului suport şi moneda decontării, 
calculată de către Agentul de Calcul, ca şi cursul oficial al Băncii Naţionale a României la Data 
Evaluării ini ţiale plus o marjă de maximum 1%, în funcţie de cotaţiile obţinute de către Emitent 
de la băncile cu care colaborează.  

“i” reprezintă numărul corespunzător unei componente dintr-un coş, atunci când Activul suport 
este un coş de valori mobiliare. 

 “Participaţie” se referă la nivelul specificat astfel în Termenii Finali şi care reflectă expunerea 
faţă de Performanţa Activului Suport. 
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“PAS” reprezintă Performanţa Activului Suport la Data Evaluării Finale, calculată în 
conformitate cu Mecanismul de Calcul al Performanţei, descris mai sus. 

“Pondere(i)” reprezintă ponderea unei componente în cadrul coşului, acolo unde Activul suport 
este un coş de valori mobiliare. 

“Procentul de capital protejat” este nivelul de protecţie a principalului (valorii nominale), 
precizat ca şi procent în cadrul Termenilor Finali relevanţi. 

“Valoare de Exercitare[(i)] ” reprezintă procentul din valoarea iniţială de referinţă sau valoarea  
specificată în Termenii Finali, faţă de care se calculează Performanţa Activului Suport. Aceasta 
determină nivelul de la care va fi calculată Performanţa Activului Suport, prin raportare la 
Valoarea de Referinţă Iniţială. 

“Valoarea de referinţă finală” înseamnă, dacă nu  este altfel specificat în Termenii Finali 
aplicabili, o valoare (denominată în moneda activului suport) egală cu  valoarea activului suport 
la Ora Evaluării, la Data Evaluării Finale, determinată de către sau în numele Agentului de 
calcul, fără a avea în vedere o corecţie ulterioară sau (în cazul în care Agentul constată că un 
astfel de nivel nu poate fi determinat şi nici un Eveniment de perturbare a pieței nu a apărut şi 
se menține) o valoare determinată de către Agentul de Calcul, estimând cu bună credință 

valoarea Activului suport, ținând cont de condițiile de piață, ultimul preț de tranzacționare 
raportat, şi alți factori pe care Agentul de calcul îi consideră a fi relevanți. 

“Valoarea de referinţă iniţială” înseamnă, dacă nu  este altfel specificat în Termenii Finali 
aplicabili, o valoare (denominată în moneda activului suport) egală cu  valoarea activului suport 
la Ora Evaluării, la Data Evaluării Ini ţiale, determinată de către sau în numele Agentului de 
calcul, fără a avea în vedere o corecţie ulterioară sau (în cazul în care Agentul constată că un 
astfel de nivel nu poate fi determinat şi nici un Eveniment de perturbare a pieței nu a apărut şi 
se menține) o valoare determinată de către Agentul de Calcul, estimând cu bună credință 

valoarea Activului suport, ținând cont de condițiile de piață, ultimul preț de tranzacționare 
raportat, şi alți factori pe care Agentul de calcul îi consideră a fi relevanți. 
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8.  Impozitarea 

 

România 

Principalele taxe şi impozite în România sunt reglementate de către Codul Fiscal. Legislaţia 

curentă în România nu prevede un tratament special pentru fiecare tip de Valoare mobiliară pe 

care Emitentul intenţionează să le emită. De aceea, informaţiile de mai jos au un caracter general, 

aplicabil veniturilor din dobânzi şi de capital care pot fi realizate de investiţiile în Valorile 

mobiliare ce vor fi emise şi nu au un caracter exhaustiv, existând posibilitatea altor implicaţii ale 

legislaţiei româneşti în relaţie cu fiecare tip de Valori mobiliare şi care pot fi relevante în decizia 

de cumpărare, deţinere sau înstrăinare a oricareia dintre Valorile mobiliare. Investitorii potenţiali 

în Valorile mobiliare trebuie să apeleze la consultanţă profesionistă în funcţie de circumstanţe 

pentru identificarea efectelor legilor locale, naţionale sau străine ce pot influenţa impozitarea. 

Codul fiscal nu defineşte din punctul de vedere al impozitării câştigurile de capital, ca atare. Sub 

incidenţa Codului fiscal şi a Normelor de aplicare, câştigurile de capital realizate de către 

persoanele juridice sunt subiectul impozitării profiturilor persoanelor juridice, iar câştigurile 

realizate către persoanele fizice sunt impozitate ca şi câştiguri din investiţii.  

Codul fiscal nu face distincţie între diversele tipuri de Valori Mobiliare şi/sau warranturi şi nu 

specifică dacă veniturile sunt asimilate dobânzilor sau câştigurilor de capital. Prin urmare, 

informaţiile de mai jos se referă la impozitarea ambelor tipuri de venit în conformitate cu 

legislaţia internă actuală şi tratatele de dublă impozitare aplicabile. Vă rugăm să reţineţi faptul că 

nici un câştig de capital nu este definit ca atare în Codul Fiscal şi autorităţile fiscale române nu 

şi-au exprimat o poziţie oficială cu privire la această chestiune. Prin urmare, nu există în 

notificare nici o indicaţie clară dacă tipul de venit care îi revine unui investitor este supus vreunui 

impozit pe câştiguri de capital din România. 

Cu privire la persoanele fizice române care se supun impozitării prin prisma Codului fiscal, 

câştigurile din transferul de valori mobiliare sunt impozitabile. În conformitate cu definiţia 

„Valorilor mobiliare" atât în Codul Fiscal cât şi în legislaţia românească privind piaţa de capital 

(şi anume Legea 297/2004  cu modificările în vigoare), obligaţiunile şi alte titluri de valoare, 

inclusiv titlurile de trezorerie cu scadenţa atât sub cât şi peste  un an, tranzacţionate pe pieţele de 
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capital, sunt incluse în categoria „Valorilor mobiliare" şi sunt, prin urmare, impozabile în 

România în conformitate cu regulile aplicabile acestor titluri. Astfel, câştigurile de capital 

obţinute prin înstrăinarea Valorilor mobiliare de către persoanele fizice rezidente din punct de 

vedere fiscal în România, sunt supuse impozitului pe venit în România. 

Conform normelor actuale, în funcţie de încadrarea veniturilor provenite din tranzacţionarea 

Valorilor mobiliare ca şi câştiguri de capital, se aplică, conform Codului fiscal, un impozit de 

16% pe câstigurile de capital. 

 Conform actualului Cod fiscal, câştigurile de capital obţinute de către o persoană juridică 

rezidentă în România sunt supuse impozitului pe profit la cota standard de 16% (care se aplică 

asupra veniturilor persoanelor juridice române la nivel global), deoarece nu există impozitare 

separată a câştigurilor de capital făcute în România. 

Câştigurile de capital obţinute din tranzacţionarea de Valori mobiliare de către persoane fizice 

nerezidente, se supun de asemenea impozitării din România, dacă aceste venituri sunt calificate 

drept venituri făcute în această ţară.  

Ar putea exista argumente care ar susţine faptul că Valorile mobiliare nu au nici o legătură cu 

România (dacă nu sunt emise în România) şi, prin urmare, câştigul de capital aferent ( în cazul în 

care acesta există) nu ar trebui să fie considerat drept un venit din surse româneşti. Totuşi, 

impozitarea câştigurilor de capital ar trebui să fie analizată de la caz la caz, în funcţie de 

condiţiile specifice ale tranzacţiilor şi legislaţia aplicabilă.  

Nu există impozitare pentru moşteniri sau cadouri în România. În cazul în care Valorile 

mobiliare sunt acordate unei persoane fizice gratuit din partea unui angajator, valoarea lor poate 

fi supusă impozitului românesc pe venit (16%) şi plăţii contribuţiilor la asigurările sociale 

aferente. 

Mai mult, în cazul în care acordarea de Valorilor mobiliare  se efectuează din punct de vedere 

juridic sub formă de donaţie, există posibilitatea ca tranzacţia să trebuiască să fie legalizată de 

către un notar public. 
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9.       Forma Termenilor Finali 

A. Forma Termenilor Finali pentru Certificatele Turbo 

 

Termeni Finali 

 

Serie:  [Index]Turbo [Long][Short][Nr]  

Indice Activ Suport: [   ] (Bloomberg: [  ]) 

ISIN Activ suport: [ ] 

Monedă Activ Suport: [ ] 

Moneda finanţării: [ ] 

Monedă de Decontare: [ ] 

Data Emisiunii: [ ] 

Dată Maturitate/ Dată Evaluare Finală: [ ] 

Data Evaluării: [ ] 

Ora Evaluării: [ ] 

Preţ de emisiune: [  ] 

Volum: [ ] 

Valoare de exercitare: [ ] 

Nivel Barieră: [ ] 

Agent de plată: [SSIF Broker SA][ ] 

Agent de calcul: [SSIF Broker SA][ ] 

Listat pe Bursa de Valori: [ ] 

Prima zi de tranzacţionare: [ ] 

Ultima zi de tranzacţionare: [ ] 

Cheltuieli de admitere la tranzacţionare:[ ] 

Depozitarul Valorilor Mobiliare: [ ] 

Sistem de compensare: [ ] 

Notificări: [ ] 
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Website notificări: [ ] 

Alte informaţii: [] 
 
B. Forma Termenilor Finali pentru Certificatele cu capital protejat 
 
Termeni finali 
 
Serie: [Denumire certificat]capital protejat [procent capital protejat] 
Moneda decontării: [] 
[Valoare nominală]/[Principal]: [] 
Preţ de emisiune: [][Moneda decontării]/[Procent din valoarea nominală] 
Data emisiunii: [] 
Data maturităţii: [] 
Data Evaluării Ini ţiale: [] 
Data Evaluării Finale: [] 
 
Termeni referitori la activul suport: 
 

i Activul suport Pondere (%) 
Nr. de referinţă 
pentru activul 
suport 

(i) [Indice][Acţiune][Marfă]: [] ISIN:[] 
(ii)[ Sponsorul indicelui] [Emitent]: [] 
(iii) Bursa de valori: [] 

 

 
Ora evaluării:[] 
Moneda activului suport: [] 
 
Termeni referitori la r ăscumpărarea certificatelor: 
 
Valoarea finală de răscumpărare a certificatelor se va face după următorul mecanism:[se 
inserează mecanismul specific de calcul] 
 

Ora evaluării cursului valutar: [] 
Sursa de preţ pentru cursul valutar: [] 
Participaţie: []% 
Mecanismul de calcul al performanţei la maturitate: [se inserează mecanismul specific de calcul] 
Valoarea de referinţă pentru activul suport: []  
Valoarea de exercitare: [] 
 
Termeni generali: 
 
Agent de calcul:[SSIF Broker] [] 
Agent de plată:[SSIF Broker][] 
Agent de compensare: [Depozitarul Central SA] [] 
Agent de decontare: [Depozitarul Central SA] [] 
Depozitarul Valorilor mobiliare: [Depoziatarul Central SA][] 
Listare: [ValorileMobiliare vor fi listate la Bursa de Valori Bucureşti][ nelistate] 
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Data listării: [][nu se aplică] 
Cheltuieli legate de listare: [] 
 
Explicaţii suplimentare cu privire la certificatele cu capital protejat: 
 
[se inserează detalii despre activul suport, indicarea locului de unde pot fi obţinute informaţii cu 
privire la performanţele trecute şi evoluţia viitoare a activului suport] 
[se inserează exemple de calcul pentru evaluarea certificatelor la maturitate] 
 
Alte informa ţii 
[se inserează alte informaţii ][nu este cazul] 
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10. Declaraţie de responsabilitate 
 

Emitentul îşi asumă responsabilitatea pentru informaţiile conținute în acest Prospect de Bază. 

Conform cunoştinţelor şi convingerilor Emitentului (care a luat toate măsurile rezonabile pentru 

a se asigura că astfel este cazul) informaţiile conţinute în acest document sunt în conformitate cu 

realitatea şi nu omit nimic de natură să afecteze semnificația lor. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

SSIF BROKER SA  

 

 

_________________________________            _________________________________ 

 

Mihai Buliga       Grigore Chiş 

               Preşedinte                                                         Director General 


